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TÜRKİYE Be-
lediyeler Birli-
ği Başkanlığı, 

ilk defa atanmak üzere 
“memur” alımı için çağ-
rı yaptı. Bilgisayar İşlet-
meni kadrosuna 1 adet, 

mühendis kadrosuna 1 
adet, Şehir Plancısı kad-
rosuna 1 adet ve Tekni-
ker kadrosuna 1 adet ol-
mak üzere toplam 4 adet 
memur alımı için alım 
yapılacak.    >> S. 8’de

Türkiye Belediyeler 
Birliği “memur” alacak

YENİLENEN ve 
GÜÇLENEN kadromuzla 

ankara’nın nabzını 
tutmaya devam 

edİyoruz

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

KESK’ten Adalet Bakanlığı 
önünde göreve iade çağrısı

KAMU Emekçile-
ri Sendikaları Ko-
misyonu (KESK), 
ihraç edilen üyele-

ri ve bağlı sendikaların Merkez 
Yürütme Kurulu (MYK) üye-

lerinin katılımıyla, görevleri-
ne iade edilmesi talebiyle Adalet 
Bakanlığı’nın önünde 3 Ey-
lül 2025 Çarşamba günü basın 
açıklaması yaptı. 

>> HABERİ 8. SAYFADA

Gölbaşı Belediyesi, 
ilçe genelinde 

yol çalışmalarını 
aralıksız sürdürüyor

OO HABER MERKEZİ
GÖLBAŞI Belediyesi ekiple-
ri, vatandaşların daha konforlu 

ve güvenli yollara kavuşması için gece 
gündüz demeden çalışmalarına devam 
ediyor.       >> HABERİ 3. SAYFADA

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı “İk-
lim ve Afetlere Dayanıklı Şehirler Projesi” kapsa-
mında, Kocaeli’nde uygulamalara ilişkin bir halk 

bilgilendirme toplantısı yapacak.
>> HABERİ 4. SAYFADA

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı’ndan “İklim ve Afetlere 

Dayanıklı Şehirler Projesi” toplantısı

Zafer 
ÖZCİVAN

Sayfa 5’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Ertuğrul
KILIÇ

Sayfa 6’da

TÜİK’e göre enflasyon 
yüzde 32,95

ANKARA (AA)- Tüketici Fiyat Endek-
si (TÜFE), ağustosta aylık bazda yüz-
de 2,04, Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-

ÜFE) yüzde 2,48 artış gösterdi. Yıllık enflasyon, 
tüketici fiyatlarında yüzde 32,95, yurt içi üretici fi-
yatlarında yüzde 25,16 olarak kayıtlara geçti.

>> HABERİ 6. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ENFLASYON Araştırma Grubu 
(ENAG) ağustos ayı enflasyon oranlarını 

açıkladı. ENAG verilerine göre ağustosta aylık enf-
lasyon 3,23 olurken, yıllık enflasyon yüzde 65,49 
olarak gerçekleşti. ENAG, ağustos ayına yönelik 
enflasyon verilerini duyurdu. ENAG, E-TÜFE’nin 
Ağustos ayında yüzde 3,23 arttığını açıkladı.

>> HABERİ 6. SAYFADA

ENAG: Enflasyonda 
yıllık artış yüzde 65,49

SİNCAN Belediyesi Eko Çiftlik Sıfır 
Atık Eğitim Merkezi’nde hummalı bir 
çalışma var. Ekipler bahar döneminde 

binbir emek vererek ektiği sebzeleri hasat et-
meye başladı. Doğal yöntemlerle yetiştirilen 
sebze meyveler ihtiyaç sahibi vatandaşların 
sofralarına ulaştırılıyor.

BELEDİYENİN çevre dostu projelerin-
den biri olan Eko Çiftlik Sıfır Atık Eği-
tim Merkezi’nde organik ürünlerin ha-

sadı devam ediyor. Aylarca emek verilerek 
tamamen doğal yöntemlerle üretilen doma-
tes, yeşil biber, kabak, kırmızı kapya biber, 
patlıcan, salatalık, üzüm gibi ürünler hem sı-
cak yemek olarak, hem de taze taze ihtiyaç 
sahibi vatandaşların sofralarına ulaştırılıyor.
Binbir emekle yetiştirilen ürünlerin tamamı 
organik.                       >> HABERİ 3. SAYFADA

HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediye-
si emeklilere destek olmaya devam 

ediyor. Keçiören Gazino Fatih Parkı’nda ve 
Sincan Lale Meydanı’nda emeklilere özel 
düzenlenen programda; sağlık kontrolü ya-
pılırken emeklilerin talep ve sorunları din-
lendi. Ankara Büyükşehir Belediyesi sosyal 
belediyecilik anlayışı doğrultusunda çalış-
malarına devam ediyor.         >> HABERİ 3’te

OO HABER MERKEZİ
MAMAK Belediye Başka-
nı Veli Gündüz Şahin, seçim 

vaatleri arasında yer alan bir proje-
yi daha hizmete sundu. “El Emeği Ka-
dın Eli Pazarı” ile kadınların el emeği 
ürünleri artık Mamak’ın farklı bölgele-
rinde kurulacak pazarlarda vatandaş-
larla buluşturulacak.    >> SAYFA 4’te

YENİMAHALLE Be-
lediye Başkanı Fet-
hi Yaşar, Ankara Bü-

yükşehir Belediyesi Zabıta 
Daire Başkanı Olcay Erdal ve 
ilçe belediyelerin Zabıta Mü-
dürlerini Zabıta Teşkilatı’nın 
199’uncu kuruluş yılı ve Za-
bıta Haftası sebebiyle maka-
mında ağırladı.   >> SAYFA 4

Başkan Yaşar Başkent 
zabıtasıyla buluştu

ANKARA (AA)- Hazine ve Maliye Ba-
kanı Mehmet Şimşek, “Sürdürülebilir 
büyüme ve toplumsal refah artışı için 

ön koşul olan fiyat istikrarını kalıcı şekilde sağ-
lamak için mali disiplini ve yapısal adımlarımızı 
aynı kararlılıkla sürdüreceğiz.” dedi.  >> S. 5’te

ihtiyaç sahiplerine 
organik sebze - meyve

“Mali 
disiplini 

ve yapısal 
adımlarımızı 

sürdüreceğiz”

EKO ÇİFTLİK SIFIR ATIK EĞİTİM MERKEZİ’NDE 
ORGANİK ÜRÜNLERİN HASADI SÜRÜYOR

Sİncan’da

Ankara Büyükşehir 
emeklilerin 

yanındaMamak Belediyesi’nden üreten 
kadınlara destek

Vuslat 
OLCAYDU

Sayfa 5’te

EBRU 
APALAK

ÇAVUŞ
IŞIK

M. UMUT 
KARAKÜLAH
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HER ŞEY

Sağlık Kimin 
Cebine Dönüştü? (1)

Günümüzde halkın gözünü boyamak 
için başvurulan konuların başında sağlık 
politikası geliyor. Bu sağlık politikasının 
aslına bakarsanız RTE; miting meydan-
larında “Mekke’yi yeni keşfetmişler” gibi 
sağlık politikalarını sunuyordu.

İşin aslı nedir?
Geçmişe gidersek 1 Ekim 2008 tari-

hinde RTE tarafından yürürlüğe sokulan, 
Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigor-
tası Yasası’nın topluma ne getirdiğini ve 
çalışan insanlarla, emekli, dul ve yetimlere 
ne parasal yükler getirdiğini DİSK’e bağlı 
Emekli-Sen Sendikası bir kez daha gözler 
önüne serdi. 

O dönem Veli Beysül’in Genel 
Başkanlığı’nı yaptığı Emekli-Sen Merkez 
Karar Kurulu 2014 yılının Şubat ayı için-
de bir karar aldı. Türkiye genelinde tüm 
şubeleri kanalıyla “Sağlıkta Dönüşümün 
iç yüzünü, sağlıkta dönüşen paraların ki-
min cebine girdiğini” devlet hastanelerinin 
önünde dağıttıkları bildirilerle gözler önü-
ne serdi.

“Sağlıkta Dönüşümün” savunucusu 
AKP ne dedi? İşte o bildiride yazanların 
giriş bölümü: Ekim 2008 tarihinde Sosyal 
Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Yasası 
yürürlüğe girdiğinde, artık Türkiye’de ya-
şayan herkes sadece vatandaşlık numara-
sıyla istediği hastaneye gidecek, yani sizi 
hastane ayrımından kurtaracağız,

Tüm eczanelerden ilaç alabileceksiniz 
dolayısıyla SSK ilaç kuyruklarına mahkûm 
olmayacaksınız, Beş farklı sosyal güvenlik 
sistemi ve buna bağlı ayrı ayrı hizmet su-
numu var, hükümet olarak hepinize eşit, 
adaletli sağlık hizmetinin verilmesini sağla-
yacağız, Kayıt dışı ödemeler ve bıçak pa-
rası tarih olacak,

İsteyen istediği hastaneye, istediği dok-
tora gidecek, doktor-para ilişkisi kalma-
yacak, Sağlık hizmetleri finansmanının 
Genel Sağlık Sigortası tarafından sağlan-
masıyla hizmetin sunumu kolaylaşacak ve-
rim ve etkinlik artacak,

Herkes sağlık güvencesine kavuşacak, 
sağlık hizmetinin maliyetinin denetimi ko-
laylaşacak, İlk basamak sağlık hizmeti için, 
aile albümünüz de aile hekiminize yer aça-
caksınız, dediler.

Ama AKP’nin yalanları bir bir ortaya 
çıktı. Parası pulu olmayan emekliler ölüme 
terk edildi. Bugün almış oldukları emekli 
maaşı ile geçinemeyen emekli insanların 
yüzde 70’i asgari ücretle çalışıyor.

Çalıştıkları için ayrıca SGK’na destek 
primi ödüyor.

Çalıştığı tespit edilen ama destek pri-
mi ödemeyen emeklilerin emekli maaşını 
AKP iktidarı hemen kesiyor.

Çalışan emeklinin SGK’na ödemiş ol-
duğu destek primlerinin bir kuruşu emek-
liğine, yani emekli maaşının yükseltilmesi-
ne eklenmiyor.

Bu uygulama yıllarca çalışmış, emekli 
olduktan sonra gezip tozması, torun ve 
çocuklarıyla sarmaş dolaş olması gereken 
o yaşlı insanlara “destek primi ödemele-
rinden doğan hak kayıplarını” AKP’nin 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Faruk 
Çelik hiç dikkate almıyor.

AKP’nin sağlık politikasında yurttaşla-
rın nasıl mağdur edildiğini gözler önüne 
sermek için Emekli-Sen’in devlet hastane-
leri önünde koymuş oldukları eylemlerle 
yurttaşları nasıl bilgilendirerek uyardıkla-
rını gelecek yazımızda yazacağım. Bakın 
sağlıkta neler oluyor? 

(Sürecek)

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Tatilden dönüşte 
verimlilik için işveren 

ve çalışanlara 
"altın" tavsiyeler

İSTANBUL(AA)- Üsküdar Üniversitesi İnsan ve 
Toplum Bilimleri Fakültesi Psikoloji Bölümü'nden Dr. 
Öğr. Üyesi Mert Akcanbaş, tatil dönüşünde işe inti-
bak sürecindeki olumsuzlukların klinik bir bozukluk 
olarak ifade edilmediğini söyledi.

Bunun bir depresyon hali olduğunu dile getiren 
Akcanbaş, bu durumun tatilden sonra hızlı şekilde 
stresli günlük yaşama geçişe verilen tepkiden orta-
ya çıktığını, 2 veya 3 günde kendiliğinden düzelme-
si gerektiğini belirtti. Bu sorunun 2 haftadan uzun 
sürmesi halinde bir uzmandan yardım almak gerek-
tiğine dikkati çeken Akcanbaş, "Bu süreçte, neden-
siz şekilde sürekli hissedilen fiziksel yorgunluk, kon-
santrasyon bozuklukları ve odaklanmada yaşanan 
zorluklar, inişli ve çıkışlı ruh hali, moralsiz hissetme, 
asabiyet, uyku problemleri veya iştahta görülen de-
ğişiklikler, günlük faaliyetlere azalan ilgi görülebilir." 
diye konuştu. Akcanbaş, iş yerine intibak sürecinden 
en çok tatilde yoğun programdan çıkanların, stresli 
işi veya mesleği bulunanların, günlük yaşamında tat-
min olmayanların etkilendiğini anlattı.

Tatil dönüşü çalışanların işe adaptasyon sürecini 
atlatması için birkaç yöntemin bulunduğunu vurgu-
layan Akcanbaş, "Çalışanlar, tatil sonrası hemen işe 
başlamamalı, hafta sonları kısa tatiller yapmalı, ho-
bilere ve sosyal aktivitelere daha fazla önem verme-
li, tatilde yaşanan güzel anıları düşünmeli ve rahatla-
ma teknikleri kullanmalıdır." önerilerini paylaştı.

Akcanbaş, tatil sonrası depresyonun uzama-
sı halinde kişinin özel hayatında gergin olabileceği-
ni söyledi. "Çalışanlar, işe bazı günler gitmemeye 
başlayabilir, günlük yapması gereken işleri aksata-
bilir veya kişisel bakımını ihmal edebilir." diyen Ak-
canbaş, bu durumlarda bir uzmandan destek al-
mak gerektiğini belirtti. İşverenler ve yöneticilerin bu 
süreçteki rolünden de bahseden Akcanbaş, şunla-
rı kaydetti: "İşverenler tatilden yeni dönmüş eleman-
dan yüksek performans beklememeliler. Çalışan-
ların iş ve özel yaşam dengesine saygılı olmalılar. 
Tatile çıkmadan işlerinin bir kısmını arkadaşlarına 
devretmelerini sağlayarak dönüşlerinde büyük işi ol-
masını engellemeliler. Tatilden dönen çalışanlardan 
hemen fazla mesai yapmalarını istememeliler. Gün-
lük yaşam dengelerini tekrar kurmalarına izin ver-
meliler. İşverenler çalışanları kaynaştıracak faaliyet-
ler düzenleyerek sosyal desteği güçlendirmek adına 
adımlar atmalılar."

"KİŞİDE DEPRESYONA DA YOL AÇIYOR"
Uzman klinik psikolog Dilara Boztepe ise tatil 

sonrasında işe adaptasyon sürecinde birçok kişinin 
sorun yaşadığını anlattı. İşe dönüşte adaptasyon sı-
kıntısı çeken insanlarda fiziksel ve psikolojik belirtiler 
ortaya çıkabildiğine değinen Boztepe, "İşe dönüşler-
de sorun yaşayan çalışanlarda daha çok iştahsızlık, 
uykuya dalmakta veya uyanmakta zorluk çekme ve 
uyku kalitemizin bozulmasıyla ilgili durumlar olabili-
yor. Aynı zamanda kişide tükenmişlik hissi, olumsuz 
duygu kontrolünde güçlük veya kaygı, en önemlisi 
de stres şeklinde gözükebiliyor. Bu durumlar kişide 
depresyona da yol açıyor." ifadelerini kullandı.

İntibak sürecinin bütün hayatı etkilemesi ve uzun 
sürmesi durumunu "uyum güçlüğü” olarak adlandır-
dıklarına dikkati çeken Boztepe, insanların tatile ba-
kış açısını değiştirmesi gerektiğini vurguladı.

Tatil sürecinin yaşam doyumunu ve mutluluğu 
artıran tek neden olmadığının bilinmesi gerektiğinin 
altını çizen Boztepe, şöyle devam etti:

"Örneğin çalışma zamanlarında yoğun bir tem-
poda çalıştıktan sonra hafta sonları içtiğimiz bir kah-
ve, sevdiklerimizle geçirdiğimiz birkaç saatlik va-
kit de bizim yaşam doyumumuzu artırabilir. Sadece 
bunu uzun tatil süreçlerine veya aşamalı tatil sü-
reçlerine bağladığımızda biraz daha zihinsel olarak 
kötü hissediyoruz. Adaptasyon sürecinde zorluk ya-
şayan çalışanlar bunu özel hayatlarına da yansıta-
biliyorlar. Başta öfke kontrol bozukluğu olmak üzere 
bu normal sorulara karşı bile tahammülsüzlük, ileti-
şim kurma isteğinin azalması, aile ve arkadaşlık iliş-
kilerinde daha geri plana çekilme ve kendini izole 
etme şeklinde görülebiliyor." Öğrencilerin haftalık ta-
tillerinden sonra okula adaptasyonlarının çok kolay 
olabildiğine işaret eden Boztepe, uzun yaz tatilinin 
ardından bu sürecin çok zorlu atlatılabildiğini aktardı.

"HAFTA SONLARI MİNİK TATİLLER 
YAPABİLİRİZ"

Boztepe, yıllık izin ve tatilin ardından işe dö-
nüşlerde adaptasyon sorunundan şikayet edenle-
re şunları tavsiye etti: "İnsanlar tatil sonrası bir şey-
leri uçlarda yaşayarak kendilerini kısıtlayıp yoğun bir 
tempoya sokmamalı ve bu şekilde kendilerini bastı-
rıp bütün zamanını işe vermemeliler. Zamanımızın 
çoğunu iş yerinde geçiriyoruz ama iş çıkışı arkadaş-
larımızla bir kahve içebiliriz. Tatil sürecinin hemen 
bitmediğini hissetmek için hafta sonları minik tatiller 
yapabiliriz. Çalışmadığımız günlerde spor yapıp açık 
havada yürüyebiliriz. Yani kısacası kişi neyi seviyor-
sa kendine zaman ayırarak bir parça da olsun işten 
zihnen ve fiziksel olarak uzaklaşmak iyi gelebilir."

İSTANBUL, (DHA)- YOĞUN stres, çevre-
sel faktörler ve yaşam tarzı değişimleriyle bir-
likte erken menopoz vakalarının gün geçtikçe 
arttığını söyleyen Kadın Hastalıkları ve Doğum 
Uzmanı Op. Dr. Mine Kaymakçı, menopozun 
erken belirtilerine dair bilgiler verdi.

Medipol Koşuyolu Hastanesi'nden Kadın 
Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Op. Dr. Mine 
Kaymakçı, erken menopoz vakalarının arttığı-
nı belirtti. Op. Dr. Kaymakçı, bu durumun, do-
ğurganlık planlarını geri dönülmez bir şekilde 
etkileyebileceğini söyleyerek “Adet düzensizlik-
leri hafife alınmamalı. Erken tanıyla hem sağ-
lık korunabilir hem de annelik şansı kaybedil-
mez” dedi.
‘MENOPOZ BİR ANDA ORTAYA ÇIKMAZ’

Erken menopoz, kadınlarda 40 yaşından 
önce yumurtalık fonksiyonlarının kaybolma-
sıyla ortaya çıkan bir durum olduğunu söyle-
yen Op. Dr. Kaymakçı, bu sürecin yalnızca do-
ğurganlığı değil, kadının hormonal, fiziksel ve 
ruhsal sağlığını da etkilediğini belirtti. Op. Dr. 
Kaymakçı, “Menopoz bir anda ortaya çıkmaz. 
Adetlerde düzensizlik, seyrekleşme, ara kana-
malar gibi belirtilerle başlar. Bu sinyalleri fark 
eden kadınlar zaman kaybetmeden uzman he-
kime başvurmalı. Menopoz yaşı Türkiye’de ge-
nellikle 50-51 civarındayken, bazı kadınlar-
da bu süreç 40 yaşından önce başlayabiliyor. 
Stres, sigara kullanımı, tiroid ve romatolojik 
hastalıklar, bazı kanser tedavileri, çevresel tok-
sinler ve genetik yatkınlık erken menopozu te-
tikleyebiliyor” diye konuştu.

‘MENOPOZA GİREN 
KADININ YUMURTA 

REZERVİ HIZLA 
TÜKENİR’

Erken menopoz 
özellikle çocuk sahi-
bi olmak isteyen kadın-
lar için risk oluşturuyor 
diyen Op. Dr. Kaymak-
çı, “Menopoza giren ka-
dının yumurta rezervi 
hızla tükenir. Evlenme 
yaşının gecikmesi ve 
kariyer planları nede-
niyle bebek isteyen pek 
çok kadın için erken 
menopoz artık ciddi bir 
tehdit” dedi.

Tedavide en etki-
li yöntemin erken tanı 

olduğunu vurgulayan Dr. Kaymakçı, “Adet 
düzensizliği yaşayan kadınlarda hormon 
değerleriyle over (yumurtalık) rezervini değer-
lendiriyoruz. Eğer rezerv düşükse, evli değil-
se bile yumurta dondurma gibi koruyucu seçe-
nekleri sunuyoruz. Amaç, menopoza girmeden 
önce çocuk sahibi olma şansını koruyabilmek” 
ifadelerini kullandı.

‘KONTROLLÜ DOZDA UYGULANAN 
HORMON TEDAVİSİ MENOPOZDA 

GÜVENLİDİR’
Toplumda hormon takviyesi konusunda 

yanlış bir algı olduğunu belirten Dr. Kaymakçı, 
“Kontrollü dozlarda uygulanan hormon tedavi-
si, özellikle 45 yaş altı menopozda son derece 
güvenlidir. Ateş basması, terleme, uykusuzluk, 
vajinal kuruluk gibi semptomları azaltır, kalp-
damar sağlığı ve kemik yoğunluğunu korur” 
diye konuştu.

Dr. Kaymakçı, “Erken menopoz, sade-
ce fiziksel değil, duygusal etkiler de bırakabi-
liyor. Kadınlar bu dönemde yoğun stres, ka-
bullenememe ve özgüven kaybı yaşayabiliyor. 
Gerekirse psikolojik destek ve bazı antidep-
resanlarla bu süreci daha sağlıklı atlatmaları 
sağlanabilir. PRP ve kök hücre gibi yöntemlerle 
yumurtalık dokusunu yeniden canlandırmaya 
yönelik araştırmalar devam ediyor. Henüz rutin 
kullanıma girmese de gelecek adına umut veri-
ci gelişmeler bunlar” ifadelerini kullandı.

Erken menopoz vakaları 
gün geçtikçe artıyor

İSTANBUL, (DHA)- AKCİĞERDE sıvı 
birikmesi olarak bilinen plevral efüzyo-
nun, kalp ve karaciğer yetmezliği gibi sis-
temik hastalıkların yanı sıra kanser ya da 
tüberküloz gibi lokal hastalıklarda da gö-
rülebildiğini söyleyen Göğüs Cerrahisi 
Uzmanı Doç. Dr. Kemal Karapınar, “Akci-
ğerde sıvı çok birikirse hayati tehlike do-
ğar. Mutlaka sıvının boşaltılması gere-
kir” dedi.

Medipol Acıbadem Bölge 
Hastanesi’nden Göğüs Cerrahisi Uzma-
nı Doç. Dr. Kemal Karapınar, “Toplumda 
akciğerde sıvı toplanması olarak bilinen 
plevral efüzyon, zamanında müdaha-
le edilmediğinde hayati tehlike oluştura-
biliyor” diye konuştu. Doç. Dr. Karapınar, 
“Özellikle yoğun sıvı birikimi, kalp ve ak-
ciğerlere yaptığı baskıyla ciddi solunum 
krizlerine yol açarken, medikal tedavinin 
yetersiz kaldığı durumlarda cerrahi mü-
dahale tek seçenek haline geliyor” dedi.

‘SIVI MUTLAKA BOŞALTILMALI’
Akciğerde sıvı birikmesi çoğunlukla 

kalp ya da karaciğer yetmezliği gibi sis-
temik hastalıklarla ilişkili olduğunu belir-
ten Doç. Karapınar, “Bu gibi durumlar-
da tedavi medikaldir, ancak sıvı çok birikirse 
hayati tehlike doğar. Mutlaka sıvının boşaltıl-
ması gerekir. Kanser ya da tüberküloz gibi lo-
kal hastalıklarda ise tanı veya tedavi amacıy-
la sıvı alınması gerekebilir” ifadelerini kullandı. 
Sıvı boşaltımının hastanın durumuna göre de-
ğişen yöntemlerle yapılabileceğini belirten Doç. 
Karapınar, “Sıvı boşaltımı lokal anestezi altın-
da ya da hasta uyutularak yapılabilir. Eğer sıvı 
berraksa ince bir drenle boşaltım yeterlidir. An-
cak sıvı koyuysa veya tahlil için daha fazla ör-
nek gerekiyorsa kalın çaplı dren kullanılır” diye 
konuştu.

‘KAMERALI KAPALI AMELİYAT: VATS 
YÖNTEMİ’

Uyutularak yapılan işlemlerde ise VATS (Vi-
deo Yardımlı Torakoskopik Cerrahi) yöntemini 
uyguladıklarını aktaran Doç. Karapınar, “Küçük 
kesilerle kamerayla içeri girerek sıvıyı boşaltı-

yor, gerekirse biyopsi alabiliyoruz. Tüberkülo-
zun medikal tedaviye yanıt vermediği durum-
larda ya da enfeksiyonun kronikleştiği hallerde, 
zar kalınlaşmalarını da temizleyerek kalıcı çö-
züm sağlayabiliyoruz” ifadelerini kullandı.

‘KANSER KAYNAKLI SIVILARDA 
DESTEKLEYİCİ CERRAHİ’

Kanser kaynaklı sıvı birikimlerinde cerrahi-
nin medikal tedaviye destek amacıyla yapıldı-
ğını belirten Doç. Dr. Karapınar, “Kanser siste-
mik bir hastalık olduğu için sıvı üretimi devam 
edebilir. Ancak sıvı kalbi ve diğer akciğeri sıkış-
tırıyorsa, boşaltım hayati önem taşır” dedi. Ak-
ciğerde sıvı birikimi durumunun tek başına bir 
branş tarafından değil, multidisipliner yaklaşım 
içinde ele alınması gerektiğini vurgulayan Doç. 
Dr. Karapınar, “Tedavi genellikle göğüs hasta-
lıkları ve kardiyoloji tarafından yürütülür. Ancak 
sıvı boşaltımı ya da cerrahi müdahale gerekti-
ğinde biz devreye giriyoruz” diye konuştu.

‘Akciğerde biriken sıvı miktarı 
artarsa hayati tehlike doğar’
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Kılıçdaroğlu CHP’den 
İhraç Edilmelidir

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

İktidarın muhalefeti etkisizleştirmek için kurduğu 
bir tezgah var, CHP eski Genel Başkanı Kemal Kı-
lıçdaroğlu ise bu tezgah için çok kullanışlı bir elaman 
olduğunu bir çok söz ve eylemi ile ortaya koymuş 
bulunmaktadır.

Bu tezgahı bozmanın tek yolu ise bu kullanış-
lı elamanı sistemin dışına çıkarmak, partiden ihraç 
etmektir.

Lütfen unutmayın atalarımız “acırsan, acınacak 
duruma düşersin” demiştir!

Lütfen yanlış anlamayın: Bu söz elbette merha-
metsiz ya da vefasız olmayı olumlama anlamında 
değil, merhamete müstahak olmayan işler yapana 
gösterilecek gereksiz bir acıma tavrına yöneliktir.

Kemal Kılıçdaroğlu merhamete müstahak olma-
yacak bir çok söz ve eyleme imza atmış bulunmak-
tadır.

Görünen o ki Kemal Kılıçdaroğlu kaybettiği Ge-
nel Başkanlık koltuğuna yeniden oturabilmek için 
her türlü işbirliğini yapmaya hazır, emre amade bir 
kifayetsiz muhteris tablosu çizmektedir.

Tamam, Kılıçdaroğlu kazanmayı bilmiyordu, gir-
diği hemen hemen her seçimi kaybetti ama hepimiz 
dehşetle izliyor ve sadece kazanmayı değil kaybet-
meyi de bilmediğini gözlemliyoruz.

Hatırlatayım: Kılıçdaroğlu bir çok kişinin kaza-
namazsın uyarısını hiç dinlemeden 2023 seçimlerin-
de adaylığını dayatmıştı. Bu dayatma Millet İttifakı 
içinde kızılca kıyametin kopmasına neden olmuş, 
ittifak zor bela toparlansa bile ittifak ruhu ortadan 
kaybolmuştu.

Lafı uzatmayayım, sonucu herkes biliyor; bir çok 
kişinin öngörüsü doğru çıktı ve Kılıçdaroğlu seçimi 
kaybetti. 

Sadece kendi kaybetmiş olsa bizi pek ilgilendir-
mez ama ülkedeki otokratik gidişatı durdurup, de-
mokrasiyi tesis etmek isteyen tüm muhalif seçmene 
de kaybettirdi.

Elbette bunun bir bedeli olacaktı...
Ben Kılıçdaroğlu’nun adaylığı kesinleşince bir 

makale yazmış ve; “Cumhurbaşkanlığı koltuğuna 
kim oturur bilmem ama CHP Genel Başkanlığı kol-
tuğunun boşalacağını çok iyi biliyorum.” Demiştim. 

Bu iddiayı ortaya koyarken iki olasılık olduğunu, 
ilk olasılıkta Kemal Kılıçdaroğlu’nun Cumhurbaş-
kanlığı seçimini kazanacağını “partili cumhurbaşka-
nı olmamalıdır” sözüne sadık kalarak CHP Genel 
Başkanlığından istifa edeceğini düşünmüştüm. 

İkinci olasılık ise elbette seçimi kaybetmesi duru-
muydu. Bu durumda da böyle bir başarısızlık üzerine 
o koltuğu boşaltmak zorunda kalacağını düşünmüş-
tüm.

İkinci olasılık gerçekleşti Kılıçdaroğlu saçimi kay-
betti. 

Aslında yakışan Kemal Kılıçdaroğlu’nun seçim 
akşamı çıkıp; “Hiç bir uyarıyı dinlemedim, kazan-
ması çok daha güçlü bir olasılık olan başka adaylar 
varken adaylığımı dayattım ama kazanamadım, bu-
nun bir bedeli olması gerek bu yüzden istifa ediyor 
ve CHP’yi başarıya ulaştırabilecek genç kadroların 
önünü açıyorum” Demesi gerekirdi, bunu yapma-
dı...

Koltuğunu koruyabilmek için kongreye gitti, tek-
rar aday oldu...

İlk turu kaybetti gene de çekilmedi, ikinci turda 
ısrar etti...

İkinci turu da kaybetti ve Genel Başkanlık koltu-
ğundan kalkmak zorunda kaldı.

Kaybettiği kesinleştiği zaman bile nezaket göste-
rip rakibini kutlamak yerine hırsından kurultay salo-
nunu terk etti gitti...

Peki, iş burada kaldı mı?
Elbette kalmadı sonrasında da bir eski Genel 

Başkan olduğunu unutup eş genel başkan gibi dav-
ranmaya, partide ikinci bir iktidar odağı kurmaya 
kalktı. Bu amaçla burnunu olur olmaz her işe sokup, 
her konuda fikir beyan etmeye başladı.

Üstelik “memur Kemal” imajı uğruna bütün bir 
seçim propagandasını evinin mütevazi mutfağından 
yürütmüşken koltuğu kaybedince lüks bir villayı ikin-
ci bir genel merkez gibi kullanmaya kalktı.

Sonra “mutlak butlan” davası ile kongre süreç-
lerinin iptal edilip Kılıçdaroğlu’nun bir yargı kararı 
ile Genel Başkan koltuğuna sarayın kayyumu olarak 
oturması gündeme geldi.

Bu noktada da Kılıçdaroğlu omurgalı davranıp 
“ben sarayın bu tezgahına ortak olmam, kendimi 
kullandırmam.” Demedi, tam tersine bu göreve teş-
ne olduğunu ifade etti.

Son olarak biliyorsunuz İstanbul İl Başkanlığı 
operasyonunda Gürsel Tekin tüm seçim hukuku 
ayaklar altına alınıp çiğnenerek kayyum olarak atan-
dı. O bu görevi kabul ettiğini ifade edince de parti 
yönetimi hızlı ve doğru bir karar aldı, bu işbirlikçi 
tavrı cezalandırdı ve kendisini CHP’den ihraç etti.

Şimdi Kılıçdaroğlu’nun ne yaptığı belli ve kendi 
ağzı ile de ne yapacağını da açıkça ifade etmişken 
ön almak Kılıçdaroğlu’nu vakit varken CHP’den ih-
raç etmek gerekmektedir sonra çok geç olabilir.

Ankara Büyükşehir 
emeklilerin yanında

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi emeklilere destek olmaya 
devam ediyor. Keçiören Gazino 
Fatih Parkı’nda ve Sincan Lale 
Meydanı’nda emeklilere özel 
düzenlenen programda; sağlık 
kontrolü yapılırken emeklilerin 
talep ve sorunları dinlendi. 

Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi sosyal belediyecilik anlayı-
şı doğrultusunda çalışmalarına 
devam ediyor.

Zorlu ekonomik koşullar-
da emeklilere çeşitli destekler-
de bulunan Ankara Büyükşe-
hir, onların sorunlarını dinlemek, 
sosyalleşmelerine yardımcı ol-
mak amacıyla Keçiören Gazino 
Fatih Parkı’nda ve Sincan Lale 
Meydanı’nda emeklilere özel bir 
etkinlik düzenlendi.

Düzenlenen etkinliğe sağlık 
çalışanları ve sosyal hizmet uz-
manları katıldı. Emeklilerin so-
runlarının dinlendiği etkinlikte, 
vatandaşların rutin sağlık kont-
rolleri yapıldı.

ÇALIŞ: “DEĞERLİ 
BÜYÜKLERİMİZİN YANINDA 

OLMAYA DEVAM EDECEĞİZ”
Emekli vatandaşların sorun-

larını daha iyi anlamak için yeni 
bir uygulama başlattıklarını söy-
leyen Sosyal Hizmet Uzmanı 
Umutcan Çalış, şu bilgileri verdi:

“Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi Sosyal Hizmetler Dairesi 
Başkanlığı olarak bu kapsamda; 
parklarda sosyal hizmet görevli-
leri eşliğinde psikolog ve hemşi-
re desteği sağlanacak, çeşitli ik-
ramlarla birlikte daha verimli ve 
huzurlu bir ortam oluşturulacak. 
Ayrıca sosyal hizmet ekiplerimiz 
sahada vatandaşlarımızla yüz 
yüze görüşerek onların sorun-
larını ve taleplerini dinleyecek, 

gerekli yönlendirmeler ve des-
tekler konusunda bilgilendirme 
yapacak. Amacımız; yaş almış 
vatandaşlarımızın sosyal haya-
ta aktif katılımını teşvik etmek, 
yalnızlık hissini azaltmak ve on-
ların fiziksel ve ruhsal sağlıkla-
rını desteklemektir. Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi, her zaman 
olduğu gibi değerli büyüklerimi-
zin yanında olmaya devam ede-
cektir.”

EMEKLİLERDEN ABB’YE 
TEŞEKKÜR

Etkinliğe katılan vatandaşlar 
ise memnuniyetlerini şu sözlerle 
dile getirdi:

-Hikmet Sağır: “Çok güzel 
bir etkinlik. Sık sık yapılması-
nı isteriz. Bunlar güzel işler. Çok 
teşekkür ederiz.”

-Abbas Erdoğan: “Hizmetle-
ri güzel, yaptığı etkinlikler güzel. 
Memnunuz. Emeklilere deste-
ği için teşekkür ederiz. Devamlı 
peşindeyiz Başkan’ımızın. Allah 
razı olsun.”

-Erdinç Alkaya: “Teşekkür 
ediyoruz, limonatalarımızı içtik 
serinledik. Bizleri düşündüğü-
nüz için teşekkür ederiz.”

- İzzet Aydoğdu: “Beledi-
ye’mizin sunmuş olduğu hizmet 

çok güzel, memnunuz. Çok şü-
kür.”

-Rüştü Budak: “Belediye 
Başkanı’mıza çok teşekkür ede-
riz, hiç böyle etkinlik görmedik. 
Allah razı olsun.”

-Nevriye Kaya: “Ben acık-
mıştım, inan buradan ekmek 
alayım dedim, döndüm burada 
yiyorum. Allah razı olsun.”

-Hatice Aydın: “Ekmeği çok 
güzelmiş, çorbası çok güzelmiş. 
Çok memnunuz. Hepimiz Baş-
kan’ımızı çok seviyoruz.”

-Fevzi Kılıç: “Bize bu progra-
mı, bu güzelliği açtığınız için çok 
teşekkür ediyorum. Başta Bele-
diye Başkan’ıma ve sizlere ve 
bu güzel hizmetinize, çok mem-
nun oldum. Teşekkür ederim. 
Emekliyim. Çok sevindim hem 
duygulandırıcı hem de güzel bir 
şey. Halka hizmet, hakka hiz-
met. Çok teşekkür ediyorum.”

-Kadir Ünsal: “Emekliyim. 
Ankara’ya geldim. Mansur 
Bey’e de çok teşekkür ederim. 
Bugün çok güzel bir çorba iç-
tim. Ben burada ikamet etmedi-
ğim hâlde Belediye beni bir mi-
safir olarak karşıladığı için, bana 
çorba ikram ettiği için çok teşek-
kür ederim.”

Başkan Yaşar 
Başkent Zabıtasıyla 

buluştu
OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Belediye Başkanı Fethi 
Yaşar, Ankara Büyükşehir Belediyesi Zabı-
ta Daire Başkanı Olcay Erdal ve ilçe beledi-
yelerin Zabıta Müdürlerini Zabıta Teşkilatı’nın 
199’uncu kuruluş yılı ve Zabıta Haftası sebe-
biyle makamında ağırladı.

17 yıllık Belediye Başkanlığı süresince 
Büyükşehir zabıtası ile Yenimahalle zabıta-
sının her zaman uyum içerisinde çalıştığını 
vurgulayan Başkan Yaşar, “Sizin yetkiniz, bi-
zim yetkimiz demedik. Birlikte hareket ettik. 
Bu uyumun meyvesini de Yenimahalle sa-
kinleri topladı. Önemli olan kentin yanlışları-
nın düzeltilmesi. Vatandaşlarımız yaşadıkları 
kentlerden mutlu olsunlar. Sizin koordinasyo-
nunuzda uyum içinde çalışarak kenti güzel-
leştirmeye devam edelim. Ankara ne kadar 
düzenli ve güzel olursa bu hepimizin başarı-
sı olur. Tüm teşkilat çalışanlarına görevlerin-
de başarılar diliyorum” dedi.

ZABITANIN YÜKÜ ÇOK GÜCÜ YOK
Zabıta teşkilatında yetki ve donanım ola-

rak eksiklikler olduğunu her fırsatta dile ge-
tiren Yaşar “Zabıtanın yükü çok yetkisi yok. 
Esnaf denetleyen zabıta, yapı kontrolünde 
görev alanında zabıta, trafik kazası oluyor 
zabıta, yangın oluyor zabıta, pazarda dene-
tim fiyat düzen hepsinde zabıta var. Yardım-
cı kuvvet görevi yapıyorsunuz ama yetkiniz 
yok. Dünyada gelişmiş ülkelere bakın polis 
yok trafik bile zabıtada. Bunun bir an önce 
değişmesi lazım. Görev, yetki ve sorumluluk-
larınızın kuruluş amacına uygun şekilde ye-
niden düzenlenmesine acil ihtiyaç var” dedi.

ERDAL’DAN BAŞKAN
 YAŞAR’A TEŞEKKÜR

Ankara Büyükşehir Belediyesi Zabıta Da-
ire Başkanı Olcay Erdal, 1-7 Eylül tarihle-
ri arasında gerçekleşen Zabıta Haftası kut-
lamaları kapsamında ilçe belediyeleri ziyaret 
ederek, zabıta teşkilatının içerisinde bulun-
duğu sıkıntıların çözümü noktasında fikir 
alışverişi yapıldığını belirtti. Erdal, Geçtiği-
miz dönemde zabıtamız sizin de desteğiniz-
le güçlendi. İl genelinde toplam bin 800’e ya-
kın zabıta personeli var. Ankara Büyükşehir 
Belediyesi’nde de 651 zabıta görev yapıyor 
inşallah bu rakamı 800’e ulaştıracağız. Si-
zin destek ve görüşleriniz çok önemli diyerek 
Başkan Yaşar’a Başkent zabıtası adına te-
şekkür etti.

Gölbaşı Belediyesi, ilçe 
genelinde yol çalışmalarını 

aralıksız sürdürüyor
OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Beledi-
yesi ekipleri, vatandaş-
ların daha konforlu ve 
güvenli yollara kavuş-
ması için gece gündüz 
demeden çalışmaları-
na devam ediyor. Yol 
yapım ve bakım çalış-
malarının planlı bir şe-
kilde yapıldığının altını 
çizen Yakup Odabaşı, 
Gölbaşı’nın altyapısını 
güçlendirmek ve vatan-
daşların daha kaliteli 
hizmet almasını sağla-
mak için yoğun bir me-
sai harcadıklarını be-
lirtti. 

Gölbaşı Beledi-
ye Başkanı Yakup 
Odabaşı’nın talimatları 
doğrultusunda beledi-
ye ekipleri ilçe genelin-
de; altyapı, ulaşım kon-
foru ve yaşam kalitesini 
artırmak amacıyla as-
falt serimi, yol bakımı 
ve yeni yol açılım ça-
lışmalarını titizlikle yü-
rütüyor. 

Yapılan çalışma-
lar kapsamında mahal-
le içi yollar, ana arterler 

ve kırsal bölgelerdeki 
ulaşım ağları moderni-
ze edilirken, bozulmuş 
yol yüzeyleri yenileni-
yor. Belediye ekipleri, 
hava şartlarına uygun 
bir şekilde planlanan 
çalışmalarla ilçenin dört 
bir yanında hizmet veri-
yor. Gölbaşı Belediyesi 
ekipleri, aynı zamanda 
vatandaşlardan gelen 
talepleri de değerlen-
direrek ihtiyaç duyulan 
bölgelerde yeni yol pro-
jelerini hayata geçiriyor.

“AMACIMIZ 
GÜVENLİ, DAHA 

KONFORLU 
VE SORUNSUZ 

YOLLAR”
İlçenin dört bir ya-

nında devam eden yol 
çalışmalarının öne-
mine değinen Yakup 
Odabaşı, "Gölbaşı’mı-
zın geleceği için altya-
pı yatırımlarımızı büyük 
bir titizlikle sürdürüyo-
ruz. Amacımız, vatan-
daşlarımızın daha gü-
venli, daha konforlu ve 
sorunsuz yollara ka-
vuşmasıdır. Ekipleri-
miz, mahallelerimizdeki 
bozuk yolları yenili-
yor, yeni bağlantı yol-
ları açıyor ve ilçemizin 
ulaşım ağını güçlendiri-
yor. Halkımızın taleple-
ri doğrultusunda çalış-
malarımızı planlıyor ve 
en kısa sürede sonuç-
landırıyoruz" dedi. 

“GÖLBAŞI’NA 
YAKIŞIR BİR 
VİZYONLA 

ÇALIŞIYORUZ”
Odabaşı, 

Gölbaşı’nın büyüyen 
ve gelişen bir ilçe oldu-
ğunu vurgularken "Nü-
fusumuz artıyor, şehir-
leşme hızlanıyor. Biz 
de bu gelişime ayak 
uyduracak altyapı ça-
lışmalarını öncelik-
li olarak ele alıyoruz. 
Ekiplerimiz,  gece gün-
düz demeden çalışa-
rak yollarımızı modern 
standartlara ulaştırı-
yor. Gölbaşı’na yakışır 
bir vizyonla çalışıyoruz. 
Sadece yollar değil, 
parklarımız, sosyal te-
sislerimiz, spor alan-
larımız ve kültürel pro-
jelerimizle de ilçemizi 
marka bir şehir haline 
getirmek istiyoruz.” ifa-
delerini kullandı.

Çalışmaların plan-
lı ve programı bir şe-
kilde sürdüreceklerinin 
altını çizen Odaba-
şı, Gölbaşı’nı hak ettiği 
noktaya taşıyacaklarını 
aktardı.

Sincan’da 4. Geleneksel Sünnet Şöleni 6 Eylül’de
OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi tarafından 
geleneksel hale getirilen ve her yıl 
büyük coşkuyla kutlanan Sünnet 
Şöleninin bu yıl 4’üncüsü düzenle-
niyor. 6 Eylül Cumartesi günü saat 
17.00’de başlayacak olan etkinlik, 
Sincan Kent Meydanı’nda gerçek-

leşecek. Şölen sevilen sanatçı Na-
dir Durak konseri ile de taçlanacak.

Sincan Belediyesinin gelenek-
sel hale getirdiği toplu sünnet şö-
leninde bu sene 152 çocuk sünnet 
oldu. Modern cerrahi yöntemler-
le hastane koşullarında sünnetleri 
gerçekleşen çocukların sünnet dü-
ğünü ise bir şölen gibi kutlanacak.

6 Eylül Cumartesi günü saat 
17.00’de Sincan Kent Meydanında 
çocukları unutulmaz bir gün bekli-
yor olacak. Program boyunca ka-
tılımcılar; oyunlar, gösteriler ve 
sürpriz etkinliklerle dolu bir gün ge-
çirecek. Gecenin finalinde ise, se-
vilen sanatçı Nadir Durak sahne 
alacak.
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Kaynak Kalmadı, 
Üzgünüz!

Oktay 
TAŞ

 ÖZETLE

Bu ülkeye, Myanmar’da pirinç, Zimbabve’de 
tütün, Guatemala’dan domates, Gana’dan 
soya, Kanada’dan mercimek, ABD’den pamuk, 
Hollanda’dan patates, Suriye’den zeytin, Rusya 
ve Ukrayna’dan buğday, mısır, Ayçiçek yağı ve 
arpa geldiğini söylesek şaşar kalırsınız değil mi? 
Hele yazımızın ilk yatırında yer alan ülkelerin ha-
ritada yerini gösterebilir misiniz desek, pek çok 
vatandaşımız yerini dahi bulamaz.

Ama gelin görün, “paramız var ki ithal ede-
biliyoruz” diye diye bu hallere düştü tarımımız. 
Canlı hayvan ve karkas et ithal etmediğimiz ülke 
kalmadı. Güney Amerika ülkelerinden, binlerce 
kilometre öteden canlı hayvan ve et ithal ediyo-
ruz. O ülkelerin insanları, bizim yarı fiyatımıza et 
tüketirken, ülkemiz insanı et yiyemez hale geldi.

Nüfusumuzun yüzde 39.3’ü maddi yetersiz-
likten ötürü iki günde bir et ve tavuk yiyemiyor. 
Eğer ikiden fazla çocuğunuz varsa bu oran yüzde 
52.3’e yükseliyor. Yani nüfusumuzun yarıdan 
fazlası ne kırmızı ete ne de tavuk etine ulaşa-
mıyor. Hal böyle olunca da bodur çocuklardan 
ve karbonhidratla beslenen çocuklarımızın zeka 
durumlarını tartışıyoruz. 

Bir tarım ve hayvancılık ülkesi olarak yüz-
lerce yıldır bu topraklarda yetişen ürünleri ithal 
etmek, bu ithal ürünleri sofraya getirmek başlı 
başına bir ayıp. 

Bizde yüzde 52.3 olan 4-5 kişilik bir ailenin 
ete ulaşamama oranı, Malta’da yüzde 34.5, 
Bulgaristan’da yüzde 28.6, Slovakya’da yüzde 
25.2, Macaristan’da yüzde 19.9, Romanya’da 
yüzde 17.8 ve Yunanistan’da yüzde 16.4. Liste 
böyle uzayıp gidiyor. Listenin son sırasında ise 
yüzde 4.1 ile Hırvatistan, yüzde 2.8 ile İsveç, 
yüzde 2.6 ile Norveç ile İsviçre, İrlanda ve Gü-
ney Kıbrıs gibi ülkeler yer alıyor. AB ortalama-
sının yüzde 10.1 olduğu listede, birçok Avrupa 
ülkesi de yüzde 13 ila yüzde 7’ler arasında yer 
buluyor. 

Türkiye Ziraat Odaları Birliği’nin en son tes-
pitleri ise bildiğiniz gibi. Takip edilen 37 ürünün 
30’unun fiyatları yükselirken, sadece 6 ürünün 
fiyatı gerilemiş bir üründe ise bir önceki ayın fi-
yat seviyesi tutturulmuş. 

İşin aslını isterseniz “artık paramız da yok”. 
Yüksek faizle borçlanıyoruz, yüksek döviz kurla-
rımızla ithalat yapmak zorunda kalıyoruz, ülke-
mizin çiftçisini değil, ithalat yaptığımız ülkelerin 
çiftçilerini zengin etmeye devam ediyoruz. 

Geçtiğimiz günlerde KKM hesaplarının artık 
kapatıldığını, vadesi dolan hesaplarında bundan 
böyle uzatılmayacağına ilişkin bir karar açık-
landı. KKM’ye geçildiği günlerde, bunun yanlış 
bir karar olduğunu ve Türkiye’nin buna benzer 
DÇM hesapları nedeniyle 20 yıl süresince borç 
ödemek zorunda kaldığını yazmıştık. Rahmet-
li Turgut Özal, DÇM hesaplarının kapatıldığını 
açıkladığı günlerde “Allah bir daha ülkemize 
böyle ağır fatura getiren uygulamalardan bizleri 
korusun” demişti. O yazımızda da bu görüşlere 
yer vermiştik. Daha sonra yılın tamamlanmasıy-
la birlikte ortaya ilk faturanın çıkması üzerine 
tekrar bu yanlıştan dönülmesi gerektiğine işaret 
etmiş ve bu ağır faturanın ülkenin dar gelirlile-
rinin üzerin bir kambur olduğunu yazmıştık. El-
bette ki, birçok ekonomi yazarı, ekonomist bu 
uygulamanın zararları üzerine onlarca yazı yaz-
dılar. Değişen bir şey olmadı. Olmasını bekle-
mek de zaten bir hayaldi ve bu hayalden parası 
olanlar çok güzel para kazandılar. Kazandıkları 
her kuruş için ne bir vergi verdiler, ne de bir 
yaptırımla karşı karşıya kaldılar. 

Özetle;
Bu yılın ilk yedi aylık döneminde faiz gider-

leri bütçe harcamalarının yüzde 16’sına ulaştı. 
Bunun önemli bir kısmı KKM hesapları oluştu-
ruyor. Ayrıca, çarkların döndürülebilmesi için 
alınan yüksek faiz oranlı kredilerin de payı unu-
tulmamalı. 

Ekonominin bir bilim olduğunu aklımızın 
erdiğince onlarca kez yazdık. Eğer ekonominin 
koşullarını yerine getirmezseniz, vatandaşınıza 
verebileceğiniz paranın yüzde 16’sının faiz ola-
rak ödemek zorunda kalırsınız. 

İşte okullar da açılmaya başladı. Milyonlar-
ca çocuğumuz, sıralarına kavuşacaklar. Ancak, 
eğitim yılının ne kadar sancılı başladığı da he-
pimizin malumu. Çocukların beslenme çantaları 
ne yazık ki bu senede boş kalacak. Kilosu 100 
liradan elma alıp beslenme çantalarına koymak 
mümkün mü? Et, süt ve bunların ürünlerine eri-
şemeyen çocuklarımıza hiç olmazsa bir öğün 
sağlıklı ve yeterli yemek verilemez mi? 

Ne yazık ki, bu şartlar altında vermek müm-
kün değil. Çünkü bütçe kalemleri içinde öncelik, 
faiz giderlerine, KOİ projelerinin müteahhitleri 
yani geçilmeyen yolların, uçulmayan havaalan-
larının, köprülerin ve tünellerin, şehir hastane-
lerinin hazine garantili ödemelerine verilmiş du-
rumda. Üzgünüz ama, yine size, bize yeterince 
kaynak kalmadı! BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. “Hey, bana bak, bak-
sana” anlamlarında bir seslenme sözü... Sa-
tışı ve dağıtımı yasaklanmış olan kitap... 2. 
Küçük akarsu... Eyerlemek işi... 3. Hassi-
yum elementinin simgesi... Bazası olma-
yan... Tekne, yukaç karşıtı... 4. İlkel yaşayan 
(kimse), yabani, vahşi... Lanetlenmiş, melun 
(eski)... Türk alfabesinin on beşinci harfinin 
adı, okunuşu... 5. Herhangi bir kuvvet ala-
nında, belli bir düzlemin belli bir bölümünden 
geçtiği varsayılan güç çizgileri, seyelan... 
Arp çalan kimse... Sanat ve bilim adamları-
nı koruyan kimse... 6. Genellikle kıldan yapıl-
mış kaba dokuma (eski)... Gereksiz, anlam-
sız, boş söz (eski)... 7. Pırıl pırıl (halk ağzı)... 
Kemiklerin toparlak ucu... Asklı mantarlara 
özgü üreme organı... 8. Bir hesap gereğince 
daha alınmamış olan para, mal vb. şey, mat-
lup, verecek karşıtı... Kavga, gürültü patırtı... 
9. Su yosunu... İridyum elementinin simge-
si... Dış deri ve iç deri arasındaki hücre kat-
manı, mezoderm... 10. Soyadı... Kalkan, zırh 
vb. korunma aracı... 11. Çan yapan veya sa-
tan kimse... Hüsran; iflas... Uzak Doğu’da 
yetişen Amerika elmasından çıkan zamk... 
12. Kar, süt vb.nin rengi, beyaz... Üç veya 
daha çok sesin bir arada tınlaması... İstanbul 

iline bağlı ilçelerden biri... 13. Bir tiyatro sah-
nesinin önünde, ışık ve ışıldakların yerleşti-
rildiği, izleyiciye en yakın yer... Destek... Tul-
yum elementinin simgesi... 14. Ağaçlamak 
işi... Kır ile ilgili... 15. Katırlaşmak işi veya du-
rumu... Tokat iline bağlı ilçelerden biri...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kayseri iline 
bağlı ilçelerden biri... Az alçak... 2. Türk mü-
ziğinde kıvrak bir usul... Bir cins güvercin... 
Haremlerde hizmet gören hadım ağalarının 
beyaz ırktan olanı... 3. Bir şeyin birdenbire 
hatırlandığını veya kavrandığını anlatan bir 
söz... Azmış, yayılmış yara (halk ağzı)... Sat-
ranç oyununda taraflardan birinin yenilgisi... 
4. Giysi (halk ağzı)... Muğla iline bağlı ilçeler-
den biri... Nöbeti hastane yerine evde tutan 
ve her an hastaneden çağrılmayı bekleyen 
doktor... 5. Can alıcı olma durumu... Loren-
tiyum elementinin simgesi... 6. Oğuz Türk-
lerinin yirmi dört boyundan biri.. Parça, kı-
sım (eski)... Silisin hidratlı ve jelatinli bütün 
türlerini kapsayan değerli bir mineral, pan-
zehir taşı... 7. Alp olma durumu... Abramak 
işi... 8. Kulağın duyabildiği titreşim, seda, 
ün... Denizli iline bağlı ilçelerden biri... Evin 
veya herhangi bir yapının oturma, çalışma, 
yatma gibi işlere yarayan, banyo, salon, gi-

riş vb. dışında kalan, bir veya birden fazla çı-
kışı olan bölmesi, göz... Doğuştan beri ge-
çen ve yıl birimi ile ölçülen zaman, sin... 9. 
Kabalık, kaba davranış... Arıtmak işi... 10. 
Aynı biçimde... İngiltere’de babadan oğu-
la veya ailenin ilk erkek kişisine geçen veya 
kral tarafından bağışlanan soyluluk unvanı... 
Kardeş kadar yakın olan kimse... 11. Kripton 
elementinin simgesi... Bütün olarak kızartıl-
mış ve ortası yarılmış patlıcanın içine soğan, 
sarımsak ve domatesli iç konularak yapılan 
zeytinyağlı yemek... 12. Bir şeye zorunluluk 
sonucu bağlı olmayan, onun özünde bulun-
mayan, rastlantı ile olan nitelik, araz... Dav-
ranış, tavır... Özel oluş veya davranış biçi-
mi, üslup, stil, janr... 13. İnsan vücudunun 
dış yüzü, cilt... “Güle güle” anlamında esen-
leme sözü (eski)... Silisyum elementinin sim-
gesi... 14. Gündelikle çalışan işçi... Baş, kafa 
(eski)... Zekâsı pek gelişmemiş, zekâ yoksu-
nu, alık, ahmak... 15. VIII-XI. yüzyıllar ara-
sında Türkistan’da, Güneydoğu Avrupa ve 
Balkanlarda yaşamış olan bir Türk kavmi... 
Arkalıksız sandalye...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Sincan’da organik sebze meyveler 
ihtiyaç sahiplerine ulaştırılıyor

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi 
Eko Çiftlik Sıfır Atık Eğitim 
Merkezi’nde hummalı bir ça-
lışma var. Ekipler bahar dö-
neminde binbir emek ve-
rerek ektiği sebzeleri hasat 
etmeye başladı. Doğal yön-
temlerle yetiştirilen sebze 
meyveler ihtiyaç sahibi va-
tandaşların sofralarına ulaş-
tırılıyor.

Sincan Belediyesi'nin 
çevre dostu projelerinden 
biri olan Eko Çiftlik Sıfır Atık 
Eğitim Merkezi'nde organik 
ürünlerin hasadı devam edi-
yor. Aylarca emek verilerek 
tamamen doğal yöntemlerle 
üretilen domates, yeşil biber, 

kabak, kırmızı kapya biber, 
patlıcan, salatalık, üzüm gibi 
ürünler hem sıcak yemek 
olarak, hem de taze taze ih-

tiyaç sahibi vatandaşların 
sofralarına ulaştırılıyor.

Binbir emekle yetiştiri-
len ürünlerin tamamı orga-

nik. Doğaya zarar verilmiyor, 
sürdürülebilir tarım anlamın-
da farkındalık oluşturuyor. 
Aynı zamanda ihtiyaç sahi-

bi vatandaşlara ulaştırılarak 
sosyal yardımlaşmanın en 
güzel örneğini veriyor.

Eko Çiftlik Sıfır Atık Eği-
tim Merkezi’nin önemini her 
fırsatta vurgulayan Sincan 
Belediye Başkanı Murat Er-
can, “Eko Çiftlik projesiyle 
hem toprağın bereketinden 
faydalanıyor, hem de va-
tandaşlarımıza destek olu-
yoruz. Organik ürünlerimizi 
gönül rahatlığıyla ihtiyaç sa-
hiplerimizin sofralarına taşı-
yoruz. Bunun yanında sıfır 
atık konusunda gençlerimi-
zi, çocuklarımızı bilgilendiri-
yor; çevre konusunda bilinçli 
bir nesil yetiştirmeyi amaçlı-
yoruz. Herkesi Eko Çiftlik Sı-
fır Atık Eğitim Merkezimize 
bekleriz.” İfadelerini kullandı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı’ndan “İklim ve Afetlere 

Dayanıklı Şehirler Projesi” toplantısı
ÇEVRE, 

Şehircilik ve 
İklim Deği-
şikliği Ba-
kanlığı “İklim 
ve Afetlere Dayanıklı 
Şehirler Projesi” kap-
samında, Kocaeli’nde 
uygulamalara ilişkin 
bir halk bilgilendirme 
toplantısı yapacak.

Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikli-
ği Bakanlığı Kentsel 
Dönüşüm Başkanlı-
ğı tarafından, Dünya 
Bankası desteğiyle 
yürütülmekte olan “İk-
lim ve Afetlere Daya-
nıklı Şehirler Projesi” 
kapsamında, Koca-
eli ili sınırları içerisin-
de gerçekleştirilecek 
uygulamalara ilişkin 
bir halk bilgilendirme 
toplantısı düzenlene-
cek.

Bu toplantıda, pro-
jenin genel tanıtımı 
yapılacak; Kocaeli'de 
uygulanması planla-
nan çalışmalar hak-
kında bilgi verilecek 

ve hak sa-
hiplerinin 
sürece iliş-
kin sorula-
rı yanıtlanacak. 
Proje kapsamında 
hazırlanan “Kocaeli İli 
Çevresel ve Sosyal 
Yönetim Taslak Pla-
nı” (P173025) proje-
mizin internet sitesin-
de yayımlandı.

Söz konusu top-
lantı, 8 Eylül 2025 
Pazartesi günü saat 
10:00'da Süleyman 
Demirel Kültür Mer-
kezinde yapılacak. 
Toplantının adresi; 
Yahyakaptan Mahal-
lesi, Akasyalar Cad-
desi, 41050 Merkez/
İzmit/Kocaeli olarak 
açıklanırken, güncel 

duyurulara 
https://kent-
seldirencillik.

csb.gov.tr ad-
resinden erişile-

bilecek.
Toplantıya; baş-

ta riskli yapılarda ba-
ğımsız birimi bulu-
nan hak sahipleri 
olmak üzere, yaşa-
dığı çevrenin güven-
li ve dayanıklı şekilde 
yeniden yapılandırıl-
masına katkı sunmak 
isteyen tüm vatan-
daşlar, ilgili muhtar-
lıklar, yerel yönetim 
temsilcileri, meslek 
odaları, akademik 
çevreler ve sivil top-
lum kuruluşları davet 
edildi.

M. UMUT 
KARAKÜLAH

Mamak Belediyesi’nden 
üreten kadınlara destek

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Beledi-
ye Başkanı Veli Gün-
düz Şahin, seçim vaat-
leri arasında yer alan 
bir projeyi daha hiz-
mete sundu. “El Eme-
ği Kadın Eli Pazarı” 
ile kadınların el emeği 
ürünleri artık Mamak’ın 
farklı bölgelerinde ku-
rulacak pazarlarda va-
tandaşlarla buluşturu-
lacak. Proje, kadınların 
üretime katılımını ar-
tırarak hem ekonomik 
hem de sosyal destek 
sağlayacak.

Mamak Belediyesi 
kadınların üretime ka-
tılmasını teşvik edecek 
ve hanelerine ek ge-
lir sağlayabilecekleri bir 
projeyi hayata geçir-
di. “El Emeği Kadın Eli 
Pazarı” Mamak’ın farklı 
mahallelerinde kadınla-
rın ürünlerini sergileye-
bilme ve ev ekonomi-
sine katkı sunmasına 
olanak tanıyor.

BAŞKAN ŞAHİN: 
“BU ALANLAR 

SİZİN”
Mamak 

Belediyesi’nin hayata 
geçirdiği “El Emeği Ka-

dın Eli Pazarı” proje-
si kapsamında Mamak 
Pazarı, kadınların el 
emeği göz nuru ürün-
leriyle dolup taştı. Bir 
gün önce Başkan Şa-
hin tarafından kendile-
rine hediye edilen ön-
lüklerle stantlarını açan 
kadınlar ürünlerini ser-
giledi. Pazarda; el işi 
örgülerden hediyelik 
eşyalara, yöresel lez-
zetlerden giyim ürünle-
rine, takılardan süs eş-
yalarına kadar geniş bir 
yelpazede ürün vatan-
daşlarla buluştu.

Mamak Belediye-
si Başkan Yardımcı-
sı Sibel Emre, mahalle 
muhtarları ve çok sa-
yıda vatandaşın katılı-
mıyla gerçekleşen açı-
lışta stantları tek tek 
gezerek kadınları teb-

rik eden ve ürünleri in-
celeyen Başkan Şahin, 
“Bu alanlar sizin. Pazar 
yerini kiraya vermedik 
ki kadınlarımız ücret-
siz olarak faydalanabil-
sin. Her hafta farklı ma-
hallelerde stant açarak 
daha çok insana ulaş-
manız için hazırlıkları-
mızı tamamladık” söz-
leriyle kadınlara destek 
mesajı verdi.

Kadınların el eme-
ği ürünlerini doğrudan 
vatandaşlarla buluştu-
ran pazarın, önümüz-
deki haftalarda ilçenin 
farklı mahallelerinde de 
kurulması planlanıyor. 
Böylece projenin, ka-
dınlara hem ekonomik 
kazanç sağlaması hem 
de sosyal alanda yeni 
fırsatlar sunması he-
defleniyor.

Espor heyecanı TEKNOMER’de yaşandı
OO HABER MEKREZİ

KEÇİÖREN Beledi-
yesi, gençlerin teknoloji 
ve dijital kültüre olan ilgi-
sini desteklemek amacıy-
la önemli bir organizas-
yona ev sahipliği yaptı. 
Prof. Dr. Tunçalp Özgen 
Teknoloji Merkezi (TEK-
NOMER), Türk esporu-
nun yükselen değeri BBL 

Esports’un Avrupa are-
nasındaki mücadelesini 
gençlerle buluşturdu.

Valorant Champi-
ons Tour (VCT) EMEA 
2. Aşama’da Fnatic ve 
Team Heretics gibi güç-
lü rakipleri geride bıra-
karak finale yükselen 
BBL Esports, 29 Ağustos 
Cuma günü Team Liqu-
id ile karşılaştı. Bu heye-

can dolu mücadele, tek-
noloji ve espor meraklısı 
gençlerin yoğun ilgisiy-
le TEKNOMER’de toplu-
ca izlendi. BBL Esports, 
çekişmeli geçen karşılaş-
mayı 2-1 kaybederek alt 
braket finaline gerilerken, 
etkinlik gençlerin dostluk 
ve dayanışma duygula-
rını pekiştiren bir buluş-
ma oldu.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

ANKARA (AA)- Cumhur-
başkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, “Yıllık enflasyon 
oranı 2025 yıl sonunda Mer-
kez Bankası tahmin aralığı 
olan yüzde 25-29 ile uyum-
lu bir patikada gelişmektedir. 
Önümüzdeki günlerde güncelle-
necek olan Orta Vadeli Program çerçevesinde, bü-
tüncül politikalar izlenerek enflasyon ile kararlı ve 
koordineli mücadelemiz devam edecektir.” ifadele-
rini kullandı. Yılmaz, NSosyal hesabından, ağustos 
ayı enflasyon verilerine ilişkin yaptığı açıklamada, 
yıllık enflasyon oranının 15 aydır kesintisiz düşe-
rek, yüzde 32,95 olduğunu belirtti. Ağustos ayı enf-
lasyonunun beklentilerin bir miktar üzerinde gel-
mesinde zirai don ve kuraklıktan etkilenen gıda 
fiyatlarının önemli paya sahip olduğunu belirten 
Yılmaz, aylık enflasyonun yaklaşık üçte birinin bu 
alandan kaynaklandığını bildirdi.

“Rakamlar olumlu ilerliyor”

Ekonomi - Politika

www.sonsoz.com.tr
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“Mali disiplini ve yapısal 
adımlarımızı sürdüreceğiz”

ANKARA (AA)- Hazine ve Maliye Baka-
nı Mehmet Şimşek, “Sürdürülebilir büyüme ve 
toplumsal refah artışı için ön koşul olan fiyat is-
tikrarını kalıcı şekilde sağlamak için mali di-
siplini ve yapısal adımlarımızı aynı kararlılık-
la sürdüreceğiz.” dedi. Şimşek, yıllık temel mal 
ve hizmet enflasyonundaki düşüşün ağustosta 
da devam ettiğine dikkati çekerek, “Temel mal 
enflasyonu yüzde 19,8 gerçekleşirken hizmet 
enflasyonu 2022 yılı nisan ayından sonraki en 
düşük seviyesi olan yüzde 45,8’e geriledi.” ifa-
desini kullandı.

Şimşek, NSosyal hesabından, ağustos ayı 
enflasyon verilerine ilişkin paylaşım yaptı. De-
zenflasyon sürecinin kesintisiz sürdüğüne işaret 
eden Şimşek, ağustosta yıllık enflasyonun geçen 
yılın mayıs ayına göre 42,5 puan gerileyerek 
yüzde 33’ün altına indiğini belirtti. Şimşek, zirai 
don ve kuraklığın da etkisiyle uzun dönem orta-
lamasının oldukça üzerinde fiyat artışı gerçekle-
şen gıda grubunun aylık enflasyona etkisinin 0,7 
puan olduğunu vurgulayarak, şunları kaydetti:

“Yıllık temel mal ve hizmet enflasyonun-
daki düşüş ağustosta da devam etti. Temel mal 
enflasyonu yüzde 19,8 gerçekleşirken hizmet 
enflasyonu 2022 yılı nisan ayından sonraki en 
düşük seviyesi olan yüzde 45,8’e geriledi. Sür-
dürülebilir büyüme ve toplumsal refah artışı için 
ön koşul olan fiyat istikrarını kalıcı şekilde sağ-
lamak için mali disiplini ve yapısal adımlarımızı 
aynı kararlılıkla sürdüreceğiz.”

HER ŞEY

Para Arzının 
Sıkılaştırılması

Ekonomi dünyasında 
merkez bankalarının attığı 
her adımın piyasalar üze-
rinde derin etkiler yarattı-
ğı bilinen bir gerçektir. Bu 
adımların en önemlilerinden 
biri de para arzının sıkılaştı-
rılmasıdır. Piyasadaki likidi-
teyi daraltmaya yönelik bu 
politika, bazen sert tartışma-
lara yol açsa da enflasyonla 
mücadele, fiyat istikrarı ve 
ekonomik dengelerin ko-
runması açısından hayati bir 
rol oynar. Ancak sıkı para 
politikalarının arka planı, 
nedenleri ve sonuçları doğ-
ru okunmadığında, toplum 
nezdinde yalnızca “paranın 
kıtlaşması” olarak algılana-
bilir. Oysa gerçek, çok daha 
derin bir makroekonomik 
denge arayışına dayanmak-
tadır.

Sebepler: Neden 
Para Arzı Sıkılaştırılır?

Para arzının sıkılaştırıl-
masının temel nedeni, enf-
lasyonun kontrolden çık-
masıdır. Ekonomide fazla 
para dolaştığında, talep arzı 
aşar ve fiyatlar hızla yukarı 
tırmanır. Merkez bankaları, 
bu dengesizliği önlemek için 
likiditeyi azaltma yoluna gi-
der. Yüksek enflasyon, yal-
nızca tüketicilerin alım gü-
cünü erozyona uğratmakla 
kalmaz, aynı zamanda uzun 
vadede yatırımların da önü-
nü keser.

Bir diğer sebep, döviz 
kurlarındaki aşırı oynak-
lıktır. Sermaye çıkışlarını 
sınırlamak ve yerli paranın 
değer kaybını önlemek için 
merkez bankaları faizleri ar-
tırarak piyasadaki para mik-
tarını kısar. Böylece yatırım-
cılar, yerli para cinsinden 
varlıklara yönelmeye teşvik 
edilir.

Ayrıca, ekonominin aşırı 
ısındığı dönemlerde de para 
arzı sıkılaştırılır. Yüksek bü-
yüme temposunun yarattığı 
talep patlaması, üretim ka-
pasitesini aşar ve fiyatları tır-
mandırır. Bu noktada mer-
kez bankaları, bir anlamda 
frene basarak ekonominin 
daha sağlıklı bir patikada 
ilerlemesini amaçlar.

Amaçlar: Sıkılaş-
tırmanın Ekonomik 
Hedefleri

Para arzının kısılması, 
öncelikle fiyat istikrarını sağ-
lamayı hedefler. Zira fiyat is-
tikrarı, modern ekonomiler-
de sürdürülebilir büyümenin 
ön koşuludur. Enflasyonun 
çift haneli seviyelere çıktı-
ğı bir ortamda yatırımcılar 
uzun vadeli plan yapamaz, 
tüketiciler ise geleceğe gü-
venle bakamaz.

Bir diğer önemli amaç, 
finansal istikrarı korumaktır. 
Aşırı para bolluğu, kredi ge-
nişlemesine yol açar ve bu 
da gayrimenkul ya da borsa 
gibi varlık piyasalarında ba-
lonlar oluşturabilir. Sıkı para 
politikası, bu balonların pat-
lamadan kontrollü biçimde 
sönmesini sağlayabilir.

Ayrıca sıkılaştırma, dış 
ticaret dengesi üzerinde de 
olumlu etki yaratmayı he-
defler. Paranın değer kay-
bı yavaşlatıldığında ithalat 
daha öngörülebilir hale ge-
lir, dış açıklar kontrol altına 
alınabilir.

Sonuçlar: Faydalar 
ve Yan Etkiler

Para arzının sıkılaştırıl-
ması, kısa vadede ekonomi-
de sert etkiler doğurabilir. 
Öncelikle kredi maliyetleri 
yükselir, bu da tüketim ve 
yatırım harcamalarının azal-
masına yol açar. Özellikle 
küçük ve orta ölçekli işlet-
meler, finansmana erişimde 
zorlanır. İstihdam piyasasın-
da daralma yaşanabilir ve 
işsizlik oranları artabilir.

Bununla birlikte, uzun 
vadede elde edilen kaza-
nımlar göz ardı edilemez. 
Enflasyonun dizginlenmesi, 
fiyatların istikrara kavuşma-
sı ve ekonomiye güvenin 
artması, sıkılaştırma politi-
kalarının en önemli getirile-
rindendir. Nitekim pek çok 
ülkenin geçmiş deneyimleri, 
kısa süreli acıların uzun va-
deli kazançlara dönüştüğünü 
göstermektedir.

Elbette bu süreçte siyasal 
baskılar da devreye girer. 
Hükümetler, büyümenin 
yavaşlaması ve işsizliğin 
artması nedeniyle kamuo-
yunda oluşacak tepkilerden 
çekinebilir. Ancak merkez 
bankalarının bağımsızlığı, bu 
tür politikaların başarısı için 
hayati öneme sahiptir.

Dengeli Bir Yaklaşı-
mın Önemi

Para arzının sıkılaştırıl-
ması ne tamamen olumla-
nacak ne de bütünüyle eleş-
tirilecek bir uygulamadır. 
Asıl mesele, zamanlaması 
ve dozudur. Gereğinden 
fazla sıkılaştırma, ekonomiyi 
resesyona sürükleyebilir; ye-
tersiz bir sıkılaştırma ise enf-
lasyonu dizginleyemez. Bu 
nedenle merkez bankaları, 
verileri dikkatle analiz ede-
rek en uygun adımı atmak 
zorundadır.

Türkiye özelinde bakıl-
dığında, son yıllarda enf-
lasyonun yüksek seyrettiği 
dönemlerde sıkı para poli-
tikaları yeniden gündeme 
gelmiştir. Faiz artırımları 
ve kredi sınırlamaları, kısa 
vadede ekonomi aktörlerini 
zorlamış olsa da orta vadede 
fiyat istikrarını sağlama adı-
na kritik rol oynamıştır.

Sonuç olarak, para ar-
zının sıkılaştırılması, eko-
nomide fren mekanizması 
işlevi görür. Bir aracı yüksek 
hızda sürerken frene bas-
mak ne kadar gerekli ise, 
ekonominin aşırı ısındığı bir 
ortamda sıkılaştırmaya git-
mek de o kadar gereklidir. 
Doğru uygulandığında, bu 
politika geleceğe daha istik-
rarlı ve güvenli bir ekonomik 
ortam bırakmanın en etkili 
yollarından biridir.

Değerlendirme: Para 
arzının sıkılaştırılması, halk 
arasında yalnızca “faiz ar-
tışı” ya da “paranın piya-
sadan çekilmesi” gibi dar 
anlamlarla yorumlansa da 
aslında çok daha geniş bir 
makroekonomik stratejinin 
parçasıdır. Enflasyonu kont-
rol altına almak, fiyat istik-
rarını sağlamak, yatırımların 
güvenli zemin kazanmasını 
sağlamak ve ekonomiyi aşırı 
dalgalanmalardan korumak, 
bu politikanın başlıca hedef-
lerindendir.

Zafer 
ÖZCİVAN
Ekonomist-Yazar
zozcivan@hotmail.com

EKONOMİ
VİTRİNİ

ANKARA (AA)- Kahramanmaraş merkezli 
depremlerden etkilenen bölgelerdeki inşa çalış-
maları hızla tamamlandı. Konutlar, “Asrın İnşa-
sında 300 Bin Yuva Tamam” sloganıyla 6 Eylül 
Cumartesi günü Malatya’da düzenlenecek tö-
renle hak sahiplerine teslim edilecek.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanı Murat Kurum, deprem bölgesinde yapı-
mı tamamlanan 300 bininci konuta ilişkin, “Bir 
kez daha sevince, heyecana, umuda ortak olu-
yoruz.” ifadelerini kullandı. Bakanlıktan yapı-
lan açıklamaya göre, deprem bölgesindeki inşa 
çalışmaları hızla tamamlanıyor. Bu kapsamda 
“Asrın İnşasında 300 Bin Yuva Tamam” tema-
sıyla 6 Eylül Cumartesi günü Malatya’da tören 
düzenlenecek. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ile Bakan Kurum’un katılımıyla dü-
zenlenmesi planlanan törende, 300 bininci ko-
nutun anahtarı hak sahibine teslim edilecek.

TESLİM EDİLEN BAĞIMSIZ BÖLÜM 
SAYISI 304 BİN 836’YA YÜKSELECEK

6 Eylül Cumartesi günü Malatya’da ya-
pılacak törende, Hatay, Kahramanmaraş ve 
Adıyaman’a da canlı bağlantılar yapılarak hak 
sahibi vatandaşlara anahtarları verilecek.

Törende 43 bin 727 konut, 4 bin 69 iş yeri, 
6 bin 404 köy evi olmak üzere toplam 54 bin 
200 bağımsız bölüm daha teslim edilecek. Yeni 
konutların teslimatıyla birlikte deprem bölgesi 
genelinde teslim sayıları 249 bin 824’ü konut, 8 
bin 907’si iş yeri ve 46 bin 105’i köy evi olmak 
üzere toplam 304 bin 836’ya yükselecek. Dep-
rem bölgesindeki 11 ilde bu yılın sonuna kadar 
358 bin 859’u konut, 31 bin 307’si iş yeri, 62 
bin 817’si köy evi olmak üzere toplam 452 bin 
983 bağımsız bölümün teslim edilmesiyle bir-
likte çalışmaların tamamlanması hedefleniyor.

12 YENİ OKUL DAHA HİZMETE 
AÇILIYOR

Ayrıca törende 1,5 milyar lira yatırımla ya-
pımı tamamlanan 212 derslikli 12 yeni okul da 
hizmete açılacak. Bakanlık, deprem bölgesinde 

1360 derslikli 85 okulun yeniden inşası ve 48 
derslikli 6 okulun da güçlendirme çalışmaları-
nı sürdürüyor.

MALATYA’DA 46 BİN 533 EV VE İŞ 
YERİ TESLİM EDİLECEK

Törene ev sahipliği yapan Malatya, deprem-
lerde ağır yıkıma uğradığı için inşa seferberli-
ğinin en önemli merkezlerinden birini oluşturu-
yor. Yeni ev ve iş yerlerinin tamamlanmasıyla 
birlikte Malatya genelinde teslim edilen bağım-
sız bölüm sayısı 46 bin 533’e yükselecek. Yıl 
sonuna kadar kentte 55 bin 496 konut, 10 bin 
714 iş yeri ve 13 bin 210 köy evi olmak üze-
re toplam 79 bin 420 konut ve iş yerinin yapımı 
tamamlanmış olacak.

BAKIRCILAR ÇARŞISI
Ayrıca Malatya’nın Yeşilyurt ilçesine bağ-

lı İkizce Mahallesi’nde 35 etaptan oluşan bölge-
de 27 bin 628’i konut, 661’i iş yeri olmak üzere 
toplam 28 bin 289 bağımsız bölüm inşa edili-
yor. Bölgeye 5 de cami yapılıyor. Bu bölgede 
bugüne kadar 11 bin 909 konutun inşası tamam-
lanırken, kalan konutların da yıl sonuna kadar 
bitirilmesi hedefleniyor. Malatya’nın merkezin-
de de çarşıları ve tarihi yapılarının ayağa kaldı-
rılmasına ilişkin çalışmalar yürütülüyor.

Bu kapsamda Bakırcılar Çarşısı, Emlak Ko-
nut GYO tarafından inşa ediliyor. 2 etaptan olu-
şan çarşı, 156 bin 642 metrekare arsa alanında 
yer alıyor. Toplam 99 blok ve 22 adadan oluşan 
projede 3 bin 200 dükkan, 224 konut, 2 bin 270 
ofis, 32 restoran ve 1370 araçlık otopark alanı 
bulunuyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığı işbirliğiyle çar-
şıda 4 cami ve bir hamamın inşa ve restoras-
yonu da yapılacak. Yine şehir merkezindeki 
Kuyumcular Çarşısı, Şire Pazarı ve Kasap-
lar Çarşısı da yeniden inşa ediliyor. Bakan 
Kurum’un talimatıyla çarşıda çalışmalar gece-
gündüz vardiyasıyla aralıksız sürüyor.

BAKAN KURUM’DAN TÖRENE 
İLİŞKİN PAYLAŞIM

NSosyal hesabından törene ilişkin tanıtım 
filmini paylaşan Bakan Kurum, “300 bininci 
yuvamız tamam. Bir kez daha sevince, heyeca-
na, umuda ortak oluyoruz. Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın teşrifleriyle 
300 bininci konutumuzun anahtarını Malatya-
lı kardeşlerimizle teslim ediyoruz.” ifadeleri-
ni kullandı.

ANKARA (AA)- Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın “Terörsüz 
Türkiye” mektupları 2 bin şe-
hit ailesi ve gaziye ulaştı. AK 
Parti Genel Merkez Kadın Kol-
ları Başkanı Tuğba Işık Ercan, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın şehit aileleri ve ga-
zilere gönderdiği mektupların 
önemli bir karşılık bulduğunu 
belirterek, “2 bin şehit ailesi ve 
gazi ailemize ulaştık.” dedi. Er-
can, “Terörsüz Türkiye” süre-
ci kapsamında şehit aileleri ve 
gazi ziyaretleri ile Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’ın bu sürece özel 
kaleme aldığı mektupların aile-
lere ulaştırılmasına ilişkin, AA 
muhabirine değerlendirmeler-
de bulundu.

Tuğba Işık Ercan, sürecin 
başında böyle bir mektuba ih-
tiyaç olduğunu Cumhurbaşka-
nı Erdoğan’a ifade ettiklerinde 
kendisinin de memnuniyetle bu 
mektubu yazmayı kabul ettiğini 
ve bizzat mektubu kaleme aldı-
ğını bildirdi.

“ŞU ANA KADAR 
YAKLAŞIK 2 BİN 

ŞEHİT AİLESİ VE GAZİ 
AİLEMİZE ULAŞTIK”
Kadın kolları teşkilatının 

koordinasyonunda yürütülen zi-
yaretlere şehit aileleri ve gazi-
lerden başlandığını kaydeden 
Ercan, “Şehit aileleri ve gazile-
re yazılan mektup, içerik bakı-
mından diğer vatandaşlarımıza 
yazılan mektuplardan farklı. Şe-
hit ve gazi ailelerine hitap etme-
si çok değerliydi. Ailelerin is-
mine özel zarflarda, özel olarak 
yazılan mektupları kadın kolla-
rı teşkilatımızla birlikte bizzat 
ailelere ulaştırıyoruz.” bilgisi-
ni paylaştı.

Mektupların dağıtımına 7 
Ağustos’tan itibaren Kars ve 
Ardahan’da gerçekleştirdikle-
ri ziyaretle başladıklarını hatır-
latan Ercan, “Birkaç gün sonra 
Edirne’de de yine şehit aileleri-

mizi ziyaret edeceğiz. Dolayı-
sıyla Kars’tan Edirne’ye 81 ili-
mizde dağıtımlarımız devam 
ediyor. Şu ana kadar 2 bin şe-
hit ailesi ve gazi ailemize ulaş-
tık. Bu ay sonuna kadar da yak-
laşık 20 bin şehit gazi ailemize 
ulaşmayı hedefliyoruz” şeklin-
de konuştu.

Çalışmaların tüm teşkila-
tın katılımıyla sürdüğünü be-
lirten Tuğba Işık Ercan, “Ka-
dın kollarımızın yanı sıra genel 
başkan yardımcılarımız, bakan-
larımız, milletvekillerimiz de 
mektupları iletiyor.” dedi. Şim-
diye kadar saha çalışmalarında 
olumsuz herhangi bir tepki al-
madıklarını vurgulayan Ercan, 
şöyle konuştu: “Bilakis aileleri-
miz, annelerimiz, ‘bizlerin canı 
ciğeri yandı, başka annelerin ci-
ğerleri yanmasın’ diye özellikle 
söylüyorlar. Ama biz zaten ta-
bii çok hassas olduğumuzu ifa-
de ediyoruz. Hem şehitlerimi-
zin hem gazilerimizin ruhlarını 
rahatsız edecek, onların ruhları-
na muazzep duygular hissettire-
cek herhangi bir şey yapmadık, 
yapmayacağız. Sayın Cumhur-
başkanımızın ve bütün hükümet 
üyelerimizin, teşkilatımızın, 
partimizin bu konuda Allah’ın 
izniyle garantisi var zaten.”

Ziyaretlerinde “Terörsüz 
Türkiye” sürecine ilişkin yanlış 
algı oluşturmak isteyenlerin şe-
hit aileleri ve gazileri hedef al-
dığı tablolarla karşılaştıklarını 
belirten Ercan, o ailelerle tekrar 

tekrar görüşerek endişelerini gi-
derdiklerini söyledi.

“TÜRKİYE’MİZİ DAHA 
GÜZEL YARINLARA 

TAŞIMAMIZ 
GEREKİYOR”

Ziyaretlerde kendileri-
ni duygulandıran pek çok anı 
yaşadıklarını aktaran Ercan, 
“Kendi yağlarıyla kavrulan bir 
aile vardı mesela, bizleri öyle 
güzel karşıladılar ki. Hem gazi 
amcamız hem de gazi amcamı-
zın eşi. Olur ya, bohçalarında 
birikmiş, biraz kenara koyduk-
ları para. Dedi ki, ‘Bu süreç çok 
önemli bir süreç. Ben de elim-
den ne katkı geliyorsa yapmak 
istiyorum.’ dedi. Biraz birik-
miş paraları vardı, bunu ısrar-
la bize vermek istediler. Ailenin 
de kendi ihtiyacı var, çok far-
kındayız. Siz hiç merak etme-
yin, biz sizin adınıza bu yardım-
ları yapacağız dedikse de kabul 
ettiremedik. Bunu vatan, millet 
için biz vermek istiyoruz dedi-
ler.” ifadelerini kullandı. Genç-
lerin geleceğe korkusuz bakma-
sı için bu sürecin önemine işaret 
eden Ercan, “Türkiye’miz za-
ten pek çok alanda dünya lideri 
konumuna gelmiş durumda. Bu 
konumunu çok daha iyi yerlere 
götürebilmemiz için, ‘Terörsüz 
Türkiye’ sürecinde hep beraber 
el ele vererek, Türk’ü, Kürt’ü, 
Laz, Alevi’si hiç fark etmez, 
hep birlikte çalışmamız, Türki-
ye’mizi daha güzel yarınlara ta-
şımamız gerekiyor.” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
“Terörsüz Türkiye” mektupları 

2 bin şehit ailesi ve gaziye ulaştı

Asrın inşasında 300 bin yuva tamam

Vuslat 
OLCAYDU

Vuslatla Kosmos’dan 
Dünya’ya 

3 Eylül 2025 Ay’a 
Dönük Genel Yorum

HER 
AÇIDAN

  ASTROLOJi & 
BURÇLAR

GÜNEŞ sistemimizde akıl almaz gelişme-
ler yaşanıyor. Öngörülmesi zor değişim ve 
başkalaşımların YANSIMALARI, yakın zaman 
içerisinde tüm gezegende enerji potansiyelleri-
ni daha belirgin konumda yayarak kendilerini 
gösterecek ve hissettirecek. YILAN yılının yir-
mialtıncı derecesinde ilerlerken DÜNYA özel-
likle 6 Eylül’de başlayacak döngüyle birlikte 
oldukça karışık bir şekil alacak. 6 - 20 Eylül 
tarihleri arası OKYANUSLAR ısınıyor.

Ülkelerin karasularında KUZEY ve GÜNEY 
eksenli yaşanacak gerilimler tavan yapabilir. 
Ayrıca algıya dönük gerçek dışı senaryoların 
servis edilerek yayılması bu gerilimli kaos or-
tamlarını iyice tetikleyebilir. Genel olarak 29 
eylüle kadarki süreç içerisinde SAĞLIĞA bağlı 
tüm kollarda yoğun enerji ve VİRÜSLERİN ak-
tif konuma geçmesi gündemde olacak.

Ekonomi ve çalışma alanlarında yaşanacak 
aksaklıkların, tutarsızlıkların, kavram karmaşa-
larının ve alınacak tedbirsiz kararların çoklukla 
yaşanacağı bir dönem olacak. Ayrıca toprak 
kaymaları,  yer altı faaliyetleri, devamında sar-
sıntılar daha şiddetli konumda olacak. 

Hayata yeni dahil olacak açılımlarla tanış-
ma süreci başlıyor.
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ENFLASYON Araştırma Grubu (ENAG) 
ağustos ayı enflasyon oranlarını açıkladı. 
ENAG verilerine göre ağustosta aylık enflas-
yon 3,23 olurken, yıllık enflasyon yüzde 65,49 
olarak gerçekleşti. ENAG, ağustos ayına yö-
nelik enflasyon verilerini duyurdu. ENAG, 
E-TÜFE’nin Ağustos ayında yüzde 3,23 arttı-
ğını açıkladı.

YILLIK ARTIŞ YÜZDE 65,49
ENAG’ın açıkladığı verilere göre, tüketi-

ci fiyat endeksinde son 12 aylık artış yüzde 
65,49 olarak gerçekleşti. 

ENAG: Enflasyonda 
yıllık artış yüzde 65,49

Ekonomi - Politika

HER ŞEY

İstanbul’daki kongre kararı bir mahkeme 
salonundan çıktı, ama asıl etkisi siyasetin 
kalbinde hissedildi. 

Bir asliye hukuk mahkemesinin, YSK’nın 
yetkisine giren bir kongreyi iptal etmesi sa-
dece teknik bir hukuk tartışması değildir. Bu, 
toplumun demokrasiye olan güvenini zede-
leyen, yurttaş iradesini yok hükmünde sayan 
bir müdahaledir.

Burada asıl sorulması gereken soru şu-
dur: CHP bu tabloyu yalnızca kendi iç mese-
lesi olarak mı görüp,iç tartışmanın ve/veya 
hesaplaşmanın bir aracı olarak mı görecek, 
yoksa demokrasiyi yeniden inşa etmenin ve-
silesi mi yapacak?

Demokrasi ve Adaletin Bağlantısı
Demokrasi yalnızca sandığa gitmek değil, 

iradeye sahip çıkmaktır. Adalet ise yalnızca 
mahkeme kararları değil, toplumun hakka-
niyet duygusudur. Eğer dar gelirli yurttaş 
ekmeğini kazanırken her gün adaletsizliğe 
uğruyorsa, eğer vergi yükü emekçinin sır-
tındaysa ama sermaye grupları imtiyazlarla 
korunuyorsa, orada demokrasi kâğıt üstünde 
kalır.

CHP bu kararı halka anlatırken, yalnızca 
“yargı siyasallaştı” dememeli. Aynı zamanda 
şunu göstermeli.Adalet yoksa, geçim de yok-
tur. Hukuk yoksa, mülkiyet hakkınız, sendi-
ka seçiminiz, meslek odasının seçim sonucu 
da güvende değildir.

Adil Paylaşım ve Hukuk Devleti
Sermaye örgütleri bu hukuksuzluklara 

sessiz kalıyor. Çünkü düzen, kısa vadede on-
ların lehine işliyor. Ama hukukun yok olduğu 
yerde sözleşme, yatırım ve piyasa güvenliği 
de yok olur. CHP, bu çelişkiyi halka göster-
meli. 

Hukukun üstünlüğü yalnızca bir hukukçu 
meselesi değil, dar gelirlinin sofrasındaki ek-
mek meselesidir.

Adil paylaşım olmadan demokrasi işlemi-
yor. Bir yanda ayrıcalıklı imtiyaz sahipleri, 

diğer yanda günü kurtarmaya çalışan mil-
yonlar. Hukukun siyasallaşması, işte bu ada-
letsiz paylaşımı daha da pekiştiriyor.

Yeni Bir Toplumsal Yapılanma
CHP’nin önündeki en büyük fırsat bu-

dur: Bu müdahaleyi, yalnızca parti kongresi 
tartışması olmaktan çıkarıp, yaşamını sürdü-
rürken büyük sıkıntılar yaşan işçisiyle, emek-
lisiyle, esanafı ve köylüsüyle, genci ve kadı-
nıyla halkın hayatına dokunan bir demokrasi 
davasına dönüştürmek durumundadır.

- Hukuku savunurken, adil paylaşımı da 
savunmalı.

- Demokrasi derken, dar gelirlinin geçim 
sıkıntısını da gündeme getirmeli. 

 - Adalet derken, sadece mahkeme salon-
larını değil, halkın mutfağını da işaret etmeli.  

Çünkü yurttaş şunu görmek istiyor: Be-
nim oyum, benim örgütlenmem, benim mül-
kiyetim, benim ekmeğim, aşım, eğitim hak-
kım, sağlık hakkım…

Hepsi aynı zincirin halkalarıdır.
Gelecek İçin  Toplumsal Bir Uyarı
Bugün bir partinin kongresine mahkeme 

kararıyla müdahale edilirse, yarın sendikanın 
seçimine, öbür gün meslek odasının seçim 
sonucuna, çiftçinin kooperatifine, sıraadan 
insanların yaşam hakkına sıra gelir.

Hukuk, toplumun ortak evi olmaktan çı-
karsa, kimse kendini güvende hissedemez.

CHP’nin yapması gereken tam da budur: 
Bu kararı, yeni bir toplumsal yapılanmanın 
demokrasinin yeniden halkın, hak sahibi 
olduğu başlangıç noktası olarak halka anlat-
mak.

Demokrasi, adalet, adil paylaşım ve hu-
kuku birlikte savunmak.

Çünkü demokrasi, yalnızca özgürce oy 
kullanmak değil, aynı zamanda özgürce ya-
şamak demektir.

Ertuğrul
KILIÇ

Hukukun Gölgesinde 
Demokrasi, CHP’nin 
Önündeki Yeni Yol

GIDA ÜRÜNLERİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2287307)

240.000 ADET YUMURTA ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/1346459
1- İdarenin
1.1. Adı: JANDARMA TED.MRKZ.K.LIĞI(GÜVERCİNLİK/ANKARA) İÇİŞLERİ BA-
KANLIĞI JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI
1.2. Adresi: FSM BULVARI ORGENERAL EŞREF BİTLİS KIŞLASI ANKARA JAN-
DARMA TEDARİK MERKEZKOMUTANLIĞI ETİMESGUT/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03125105555
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 17.09.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: JANDARMA TEDARİK MERKEZİ 
K.LIĞI 1-2 NUMARALI İHALE KOMİSYON BAŞKANLIĞI İHALE SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: 240.000 ADET YUMURTA ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 240.000 ADET YUMURTA ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartname-
den ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: 15 NUMARALI TAŞINIR MAL SAYMANLIĞI 
YİYECEK DEPOSU GÜVERCİNLİK / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi: J.LOJ.K.LIĞI 15 NUMARALI TAŞINIR MAL SAYMAN-
LIĞI YİYECEK DEPOSU TARAFINDAN VERİLECEK GÜNLÜK TEBLİGATLA-
RA GÖRE SİPARİŞ VERİLECEK OLUP; 01 EKİM 2025-31 MART 2026 TARİH-
LERİ ARASI İHALE DOKÜMANINDA BULUNAN TEKNİK ŞARTNAMEDEN İDARİ 
ŞARTNAMEYE ATIF YAPILAN HUSUSLARA GÖRE TESLİM EDİLECEKTİR. AN-
CAK, SÖZLEŞMENİN 01 EKİM 2025 TARİHİNDEN SONRAYA SARKMASI DU-
RUMUNDA SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINI MÜTEAKİP BAŞLANACAKTIR.
3.5. İşe başlama tarihi: SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINI TAKİP EDEN GÜNDEN 
İTİBAREN İŞE BAŞLANACAKTIR
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortak-
lar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına 
ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekli-
ler tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ek-
ler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar 
EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edi-
len birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat 
şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat 
sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecek-
leri tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA (AA)- Tüketici Fi-
yat Endeksi (TÜFE), ağustosta aylık 
bazda yüzde 2,04, Yurt İçi Üretici 
Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde 2,48 
artış gösterdi. Yıllık enflasyon, tüke-
tici fiyatlarında yüzde 32,95, yurt içi 
üretici fiyatlarında yüzde 25,16 ola-
rak kayıtlara geçti.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre, ağustosta 
12 aylık ortalamalar dikkate alındı-
ğında tüketici fiyatları yüzde 39,62, 
yurt içi üretici fiyatları yüzde 26,28 
arttı. Aylık bazda TÜFE yüzde 2,04, 
Yİ-ÜFE yüzde 2,48 artış gösterdi. 
TÜFE, ağustosta geçen yılın aralık 
ayına göre yüzde 21,5, geçen yılın 
aynı ayına kıyasla yüzde 32,95 oldu. 
Yİ-ÜFE de Aralık 2024’e göre yüz-

de 20,62, geçen yılın ağustos ayı-
na kıyasla yüzde 25,16 olarak be-
lirlendi.

Böylece, TÜFE yıllık bazda son 
45 ayın en düşük seviyesine geri-
ledi. Söz konusu endeks, Kasım 
2021’de yüzde 21,31 olarak kayıt-
lara geçmişti. Ağustos ayı enflasyon 
verilerinin açıklanmasıyla kira ar-
tış oranı da belli oldu. Eylülde ev ve 
iş yerlerinin kirası yüzde 39,62 artış 
gösterebilecek. Yurt İçi Üretici Fiyat 
Endeksi (Yİ-ÜFE), ağustosta yıl-
lık bazda madencilik ve taş ocakçı-
lığında yüzde 27,62, imalatta yüzde 
24,73, elektrik, gaz üretimi ve dağı-
tımında yüzde 26,68 ve su teminin-
de yüzde 55,35 artış gösterdi. Türki-
ye İstatistik Kurumu verilerine göre 

Yİ-ÜFE, ağustosta bir önceki aya 
kıyasla yüzde 2,48, geçen yılın ara-
lık ayına göre yüzde 20,62, geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 25,16 
ve 12 aylık ortalamalara göre yüzde 
26,28 yükseldi. Sanayinin 4 sektörü-
nün yıllık değişimleri incelendiğin-
de, madencilik ve taş ocakçılığında 
yüzde 27,62, imalatta yüzde 24,73, 
elektrik, gaz üretimi ve dağıtımında 
yüzde 26,68 ve su temininde yüz-
de 55,35 artış gerçekleşti. Ana sana-
yi gruplarının yıllık değişimlerine 
bakıldığında, ara mallarında yüzde 
22,02, dayanıklı tüketim malların-
da yüzde 30,22, dayanıksız tüketim 
mallarında yüzde 28,94, enerjide 
yüzde 24,76 ve sermaye mallarında 
yüzde 26,61 yükseliş kaydedildi.

Sanayinin 4 sektörünün aylık 
değişimlerinde ise madencilik ve taş 
ocakçılığında yüzde 1,97, imalatta 
yüzde 1,78, elektrik, gaz üretimi ve 
dağıtımında yüzde 10,09 ve su temi-
ninde yüzde 0,82 artış görüldü. Ana 
sanayi gruplarının aylık değişimle-
rine bakıldığında, ara malında yüz-
de 1,34, dayanıklı tüketim malların-
da yüzde 1,26, dayanıksız tüketim 
mallarında yüzde 3,21, enerjide yüz-
de 6,39 ve sermaye mallarında yüz-
de 1,11 artış kaydedildi.

TÜİK’e göre enflasyon yüzde 32,95

ANKARA (AA)- İş-
lenmeyen tarım arazilerinin 
ekonomiye kazandırılması 
amacıyla 1 Eylül itibarıy-
la başlayan tespit çalışmala-
rı ekim sonuna kadar devam 
edecek ve kasım ayından iti-
baren ilk kiralamalar yapı-
lacak. AA muhabirinin Ta-
rım ve Orman Bakanlığından 
edindiği bilgiye göre, geçen 
yıl ağustosta Resmi Gazete'de 
yayımlanan kararla "İşlen-
meyen Tarım Arazilerinin Ta-
rımsal Amaçlı Kiraya Veril-
mesine İlişkin Yönetmelik" 
yürürlüğe girdi.

Yapılan değişiklik kapsa-
mında, farklı gerekçelerle üst 
üste 2 yıl işlenmeyen tarım 
arazilerinin ekonomiye ka-
zandırılması amacıyla bura-
ların Bakanlıkça kiraya veril-
mesine dayanak oluşturuldu. 
Böylece, işlenmeyen tarım 
arazilerinin, kira bedelleri-
nin arazi maliklerine ödenme-
si koşuluyla Bakanlık eliyle 
tarımsal üretim amaçlı kira-
lanmasının önü açıldı. Uy-
gulamayla tarım arazilerinin 
üretime kazandırılarak et-
kin kullanılması, Çiftçi Ka-
yıt Sistemi'ne kaydedilmesi 
ve tarımsal üretim planlaması 
dahilinde Türkiye'nin sürdü-
rülebilir gıda arz güvenliğinin 
güçlendirilmesine katkı sağ-
lanması amaçlandı.

Kiralamalar öncelikli ola-
rak arazinin bulunduğu yerle-
şim yerinde ikamet edenlere 
ya da tarımsal alanda faali-
yet gösteren kooperatif, birlik, 

dernek ve vakıflarla gönüllü 
kuruluşlara ve meslek odala-
rına yapılacak. Bu kapsamda 
geçen yıl, il ve ilçelerdeki ara-
zi tespit komisyonlarınca ger-
çek ve tüzel kişilere ait olup 
işlenmeyen tarım arazileri-
nin tespit çalışmaları tamam-
landı. Tespit edilen işlenme-
yen tarım arazileri, mevzuat 
hükümleri kapsamında bü-
yüklüğü, sınıfı, verimliliği ile 
teknik tarım ve ekonomik ta-
rımsal üretim yapılabilme ye-
tenekleri göz önünde bulun-
durularak belirlenip, il ve ilçe 
bazında ilan edildi.

PERSONELE ÇEVRİM 
İÇİ EĞİTİMLER 

VERİLDİ
Önceki tarım sezonun-

da (1 Eylül 2023-31 Ağustos 
2024), mülkiyeti gerçek ve tü-
zel kişilere ait 25 bin 328 par-
selde yaklaşık 300 bin dekar 
arazi "işlenmeyen tarım arazi-
si" olarak belirlendi. Bu üre-
tim yılına (1 Eylül 2024-31 
Ağustos 2025) ait rakamla-
rın tespit çalışması 1 Eylül'de 
başladı. Çalışmalar ekim so-
nuna kadar devam edecek. 
Ardından 2 üretim yılında üst 
üste işlenmeyen arazi miktarı 
kesinleşecek ve kasımdan iti-
baren kiralamalar başlayacak. 
Bu süreçte 81 il müdürlüğü il-
gili personeline tespit ve kira-
lama konularında çevrim içi 
eğitim gerçekleştirdi. Gelecek 
yıllarda da her üretim yılı için 
yönetmelik hükümleri kapsa-
mında tespit ve kiralama iş-
lemlerine devam edilecek.

İşlenmeyen tarım arazilerinin 
ekonomiye kazandırılması 

için ilk kiralamalar kasımda

ANKARA (AA)- IMEI ile kaydı yapılan cihaz sayısı bu 
yılın ilk çeyreğinde 3 milyon 963 bin olarak kayıtlara geçer-
ken, bu cihazlar içerisindeki akıllı telefon sayısı 2 milyon 784 
bini buldu. AA muhabirinin, Bilgi Teknolojileri ve İletişim Ku-
rumunun (BTK) "Türkiye Elektronik Haberleşme Sektörü Üç 
Aylık Pazar Verileri Raporu'ndan" derlediği bilgilere göre, mo-
bil cihazların ülkede kullanımı için IMEI olarak bilinen numa-
rasıyla kaydettirmesi gerekiyor.

BTK'nin Mobil Cihaz Kayıt Sistemi'ne (MCKS), ithalat yo-
luyla yurt dışından getirilen ve imalatı gerçekleştirilen her tele-
fon IMEI'siyle kaydedilirken, yurt dışından getirilen telefonlar 
için 120 gün içinde kayıt için başvuruda bulunulması zorunlu-
luğu bulunuyor. IMEI kaydı için kişiye ait pasaportun, son 3 
yıl içinde herhangi bir cihaz kayıt işleminde bulunmamış olma-
sı da gerekirken, kullanıcılar e-Devlet üzerinden başvurularını 
gerçekleştirebiliyor.

AKILLI TELEFONLAR İLK SIRADA
Akıllı telefon, tablet, IOT ve modem gibi IMEI'si bulunan 

ve kaydı yapılan cihaz sayısı, bu yılın ilk çeyreğinde 3 milyon 
963 bin olarak kayıtlara geçti.

Yılın ilk üç ayında yaklaşık 4 
milyon cihazın IMEI kaydı yapıldı

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Lokman Hekim Aşevi İçin Muhtelif Gıda, Süt ve Süt Ürünleri İle Et Ve Et Ürünleri Alımı mal 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile iha-
le edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/1371814
1- İdarenin
1.1. Adı: SOSYAL DESTEK HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: MAMAK BELEDİYESİ SOSYAL DESTEK HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ SATI-
NALMA BİRİMİ HÜSEYİN GAZİ MAH MAMAK CAD.NO:181 MAMAK/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03125507077
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 26.09.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Mamak Belediyesi Sosyal Destek Hizmetleri 
Müdürlüğü Satın Alma Birimi Mamak Cad. No:181 Zemin Kat Mamak/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: Lokman Hekim Aşevi İçin Muhtelif Gıda, Süt ve Süt Ürünleri İle Et Ve Et Ürünle-
ri Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Aşevi İçin Muhtelif Gıda, Süt ve Süt Ürünleri İle Et ve Et Ürün-
leri Alımı 1. Kısım: Muhtelif Gıda Malzemesi Alımı : 70 Kalem 2. Kısım: Süt ve Süt Ürünleri 
Alımı : 10 Kalem 3. Kısım: Et ve Et Ürünleri Alımı : 3 Kalem
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Mamak Belediyesi Aşevi : General Zeki Doğan Mah. 
539. Sokak Mamak/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi: 1. Kısım Temel Gıda Sözleşme imzalandıktan sonra İdarenin talebi 
doğrultusundan 3 Ay süre içinde haftalık olarak; (İdare istediği taktirde teslim süresinde ve 
miktarında değişiklik yapabilir) 2. Kısım Süt Ve Süt Ürünleri Sözleşme imzalandıktan sonra 
İdarenin talebi doğrultusundan 3 Ay süre içinde haftalık olarak; teslim edilecektir.(İdare is-
tediği taktirde teslim süresinde ve miktarında değişiklik yapabilir) 3. Kısım Et ve Et Ürünle-
ri Ürünleri Sözleşme imzalandıktan sonra İdarenin talebi doğrultusundan 3 Ay süre içinde 
haftalık olarak; teslim edilecektir.(İdare istediği taktirde teslim süresinde ve miktarında deği-
şiklik yapabilir)
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşme imzalandıktan sonra işe başlanır
 4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tara-
fından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
İş Yeri Açma ve Çalıştırma Ruhsatı
İşletme Kayıt Belgesi
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren 
belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle 
birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir. İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye 
yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Gıda Sicil Belgesi (Sertifikası)/Gıda Üretim Sertifikası/Gıda Üretim İzin Belgesi
4.3.3. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
İşletme Kayıt Belgesi
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanu-
nun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

A Milli Futbol Takımı, Dünya 
Kupası yolunda ilk maçına 

Gürcistan deplasmanında çıkacak
TİFLİS(AA) -  A Milli Futbol Takı-

mı, 2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri E Grubu ilk maçında  bu-
gün Gürcistan’a konuk olacak.

 Boris Paichadze Ulusal Stadı'da 
oynanacak karşılaşma, TSİ 19.00'da 
başlayacak. Müsabaka TV8'den 
naklen yayınlanacak.

Karşılaşmada İtalya Futbol Fede-
rasyonundan hakem Davide Massa 
düdük çalacak. Massa’nın yardım-
cılıklarını aynı ülkeden Filippo Meli 
ve Stefano Alassio yapacak. Müca-
delenin 4. hakemi Matteo Marcena-
ro olacak.

Türkiye, E Grubu’nda 
Gürcistan’ın yanı sıra İspanya ve 
Bulgaristan’a karşı Dünya Kupası’na 
katılma mücadelesi verecek.

Grubun diğer maçında bugün TSİ 
21.45’te Bulgaristan ile İspanya kar-
şılaşacak.

Ay-yıldızlı ekip, gruptaki ikin-
ci maçında ise 7 Eylül Pazar günü 
Konya’da İspanya’yı konuk edecek.

GRUP LİDERİ DOĞRUDAN 
DÜNYA KUPASI’NA GİDECEK
ABD, Meksika ve Kanada’nın ev 

sahipliğinde düzenlenecek ve 48 ta-
kımın mücadele edeceği 2026 Dün-
ya Kupası’na, eleme maçları sonu-

cunda Avrupa’dan 16 takım katılım 
hakkı kazanacak.

Kasım ayında sona erecek Avru-
pa elemelerinde, gruplarını lider ta-
mamlayan 12 takım doğrudan Dün-
ya Kupası’na katılım hakkı elde 
edecek.

Son 4 bilet için ise 12 grup ikinci-
si ile UEFA Uluslar Ligi’nden gelecek 
4 takımın katılımıyla toplam 16 takım 
mücadele edecek. Play-off maçları 
2026’nın mart ayında oynanacak.
MİLLİ TAKIMIN ADAY KADROSU

A Milli Takım’ın Gürcistan maçı 
aday kadrosunda şu futbolcular bu-
lunuyor:

Kaleci: Altay Bayındır, Berke 
Özer, Mert Günok, Uğurcan Çakır

Savunma: Abdülkerim Bardakcı, 
Çağlar Söyüncü, Eren Elmalı, Ferdi 
Kadıoğlu, Merih Demiral, Mert Mül-
dür, Samet Akaydin, Yusuf Akçiçek, 
Zeki Çelik

Orta saha: Demir Ege Tıknaz, 
Hakan Çalhanoğlu, İsmail Yüksek, 
Kaan Ayhan, Orkun Kökçü, Salih 
Özcan

Forvet: Arda Güler, Barış Alper 
Yılmaz, Can Uzun, Deniz Gül, İrfan 
Can Kahveci, Kenan Yıldız, Kerem 
Aktürkoğlu, Oğuz Aydın, Yunus Ak-
gün.

GÜRCİSTAN’IN ADAY KADROSU
Teknik direktör Willy Sagnol tara-

fından belirlenen Gürcistan’ın 24 ki-
şilik aday kadrosunda şu futbolcular 
bulunuyor:

Kaleci: Giorgi Mamardashvi-
li (Liverpool), Luka Gugeshashvi-
li (PAOK), Davit Kereselidze (Dila 
Gori)

Defans: Guram Kashia (Slovan 
Bratislava), Otar Kakabadze (Cra-
covia), Irakli Azarov (Shakhtar Do-
netsk) Luka Lochoshvili (Nürnberg) 
Giorgi Gocholeishvili (Hamburg), 
Saba Goglichidze (Udinese), Saba 
Khvadagiani (Maccabi Netanya)

Orta Saha/Forvet: Giorgi Kver-
nadze (Frosinone), Giorgi Kocho-
rashvili (Sporting), Anzor Mekvabish-
vili (Craiova), Nika Gagnidze (Kolos 
Kovalivka), Vladimer Mamuchash-
vili (Torpedo Kutaisi), Nodar Lomi-
nadze (Estoril Praia), Giorgi Tsitaish-
vili (Metz), Giorgi Abuashvili (Metz), 
Zuriko Davitashvili (Saint-Etienne), 
Saba Lobzhanidze (Atlanta United), 
Khvicha Kvaratskhelia (Paris Saint-
Germain), Budu Zivzivadze (Heiden-
heim), Giorgi Guliashvili (Sarajevo), 
Georges Mikautadze (Olympique 
Lyon)

Fenerbahçe, genç futbolcuların transferinden önemli gelir elde etti
İSTANBUL(AA) - Sa-

rı-lacivertli kulüp, son 3 se-
zonda A takıma kazandırdı-
ğı genç oyuncuları önemli 
kulüplere gönderirken, bu 
transferlerden yaklaşık 75 
milyon avro geliri kasasına 
koydu. 

Yeni sezon planlama-
sı kapsamında kadrosunu 
önemli isimlerle güçlendi-
ren Fenerbahçe, aldığı kadar 
sattığı oyuncularla da dikka-
ti çekiyor.

Başkan Ali Koç döne-
minde neredeyse her se-
zon yüksek bedelli bir satışa 
imza atan sarı-lacivertli ku-
lüp, özellikle genç oyuncula-

rın transferinden ciddi gelir 
elde ediyor.Bu sezon kadro-
sunu Ederson, Marco Asen-
sio, Jhon Duran, Nelson 
Semedo, Milan Skriniar, Dor-
geles Nene, Archie Brown ve 
Kerem Aktürkoğlu gibi yıldız 
isimlerle takviye eden Fener-
bahçe, transferde önemli ku-
lüplerinin dikkatini çekmeyi 
sürdürüyor.

Son olarak altyapısın-
dan A takıma çıkardığı Yusuf 
Akçiçek’i 22 milyon avroya Al 
Hilal’e gönderen Fenerbah-
çe, oyuncu satışından gelir 
elde etmeye devam ediyor.

SON 3 SEZONDA 
GENÇLERDEN YÜKSEK 

GELİR SAĞLADI
Fenerbahçe, son 3 sezo-

nun her birinde genç oyuncu-
ların satışından yüksek ge-
lir sağladı.

2023-2024 sezonunda 
en büyük transfer hamlesini 
Arda Güler ile gerçekleştiren 
sarı-lacivertliler, genç oyun-
cusunu Real Madrid’e gön-
derdi.

Fenerbahçe, bu satıştan 
bonuslar dışında 20 milyon 
avro bonservis bedelini kasa-
sına koydu.

ARDA’YI FERDİ TAKİP 
ETTİ

Fenerbahçe, şu ana ka-
dar en yüksek ücretli satışını 

ise Ferdi Kadıoğlu ile yaptı.
Sarı-lacivertli ekibe genç 

yaşta kazandırılan ve göster-
diği performans ve gelişim-
le taraftarların sevgilisi haline 
gelen Ferdi, sarı-lacivertli ku-
lübün en yüksek bedelli satı-
şına imza attı.

Arda Güler’in transferin-
den bir sezon sonra 2024-
2025’te Ferdi’yi İngiltere’ye 
30 milyon avro bonservisle 
gönderen Fenerbahçe, ciddi 
bir gelirin sahibi oldu.

Bu sezon Yusuf ile 
önemli gelir kazandı

Fenerbahçe’de Arda Gü-
ler ve Ferdi Kadıoğlu’nun ar-
dından Yusuf Akçiçek de 
para kazandıran gençler ker-
vanına katıldı.

Altyapısından yetiştiği 
Fenerbahçe ile 2 sezondur A 
takımda boy gösteren Yusuf, 
gelişiminin ardından dikkatle-
ri çekmeyi başardı.

Avrupa’dan da ciddi 
teklifler alan genç oyuncu, 
22 milyon avroya Al Hilal’e 
transfer oldu.

Fenerbahçe böylece 
Arda, Ferdi ve Yusuf’tan bo-
nuslar ve sonraki paylar ha-
riç net 72 milyon avro gelir 
elde etti.

Uluslararası İstanbul 
Bisiklet Turu, 4-7 
Eylül’de yapılacak
İSTANBUL(AA) - Uluslararası İstanbul Bi-

siklet Turu (Tour of İstanbul), 4-7 Eylül tarihle-
rinde gerçekleştirilecek.

Türkiye Bisiklet Federasyonunun koordi-
nasyonunda, Gençlik ve Spor Bakanlığı hi-
mayesinde, İstanbul Valiliği, Fatih Belediyesi, 
Spor Toto Teşkilat Başkanlığı, Uluslararası Bi-
siklet Birliği (UCI) ve Shimano'nun destekle-
riyle düzenlenen Uluslararası İstanbul Bisiklet 
Turu'nda 12 ülkeden 16 takım ve 125 sporcu 
mücadele edecek.

Organizasyonun toplam 417,6 kilometreden 
oluşan 4 etabı şu şekilde:

1. Etap (4 Eylül): Beykoz Prolog, 7,5 kilo-
metre

2. Etap (5 Eylül): Şile-Şile 150,1 kilometre
3. Etap (6 Eylül): Arnavutköy-Arnavutköy 

165,7 kilometre
4. Etap (7 Eylül): Fatih-Fatih 94,3 kilometre
Organizasyonda yarışacak 12 takımın kate-

gorileri ise şöyle:
UCI ProTeams: Lotto Dstny (Belçika), Tota-

lEnergies (Fransa), Team Polti–Visit Malta (İtal-
ya)

UCI Continental Teams: Team Storck–Met-
ropol Cycling, Bike Aid (Almanya), Serce Pols-
ki, Voster ATS Team (Polonya), ATT Invest-
ments (Çekya), Airtox–Carl Ras (Danimarka), 
Konya Büyükşehir Belediye Spor, Spor Toto 
(Türkiye), Tarteletto–Isorex (Belçika) Kinan Ra-
cing Team (Japonya), Almaty Cycling Team 
(Kazakistan)

Milli takımlar: Romanya, Özbekistan

Filenin Sultanları, çeyrek finalde 
ABD ile karşı karşıya gelecek
BANGHOK(AA) - A Milli Kadın Voley-

bol Takımı, Tayland’da düzenlenen Dünya 
Şampiyonası’nın çeyrek finalinde bugün ABD 
ile karşı karşıya gelecek. 

Bangkok’taki Huamark Spor Salonu'nda oy-
nanacak mücadele, TSİ 16.30'da başlayacak.

Organizasyonun son 16 turunda 
Slovenya'yı 30-28, 25-13 ve 29-27'lik setler-
le 3-0 yenmeyi başaran milli takım, çeyrek fi-
nalde şampiyonanın güçlü ekiplerinden ABD ile 
eşleşti.
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Türkiye Belediyeler 
Birliği “memur” alacak

ÇAVUŞ
IŞIK

TÜRKİYE Beledi-
yeler Birliği Başkanlığı, 
ilk defa atanmak üze-
re “memur” alımı için 
çağrı yaptı. Bilgisayar 
İşletmeni kadrosuna 1 
adet, mühendis kadro-
suna 1 adet, Şehir Plancısı kadrosu-
na 1 adet ve Tekniker kadrosuna 1 
adet olmak üzere toplam 4 adet me-
mur alımı için alım yapılacak.

Basın İlan Kurumu’nun resmi ilan 
portalı olan www.ilan.gov.tr internet 
sitesinde yayınlanan duyuruya göre; 
sınava girmek isteyen adayların, Ku-
rumun www.tbb.gov.tr internet adresi 
üzerinden temin edecekleri başvuru 
formunu doldurarak, imzalayıp baş-
vuru formuna ilgili belgeleri ekleme-
leri gerekiyor. 

Adaylar, sözlü sınava katılabil-
mek için; başvuru formunu eksik-
siz ve doğru olarak doldurmaları 
ve başvuru esnasında istenilen di-
ğer belgeler ile birlikte 29/09/2025 
– 08/10/2025 tarihleri arasında me-
sai bitimine kadar (mesai günlerin-
de saat 09.00 – 18.00 arasında) 
e-Devlet sisteminde Türkiye Beledi-
yeler Birliği – Kariyer Kapısı Kamu 
İşe Alım Hizmeti veya Kariyer Kapısı 
Platformu (https://isealimkariyerkapi-
si.cbiko.gov.tr) üzerinden elektronik 
ortamda veya Kavaklıdere Mahallesi 
Tunus Caddesi No:12 Çankaya/An-
kara adresindeki Türkiye Belediyeler 
Birliği Başkanlığı İnsan Kaynakları 
ve Eğitim Müdürlüğüne şahsen veya 
iadeli taahhütlü posta yolu ile müra-
caatlarını yapmaları gerekiyor.

KPSS’DEN EN AZ 70 
ve 75 PUAN ALANLAR 

BAŞVURABİLECEK
Söz konusu alıma, Bilgisayar İş-

letmeni kadrosu için KPSS’den en 
az 70 puan, mühendis kadrosu 
için KPSS’den en az 75 puan, Şe-
hir Plancısı kadrosu için KPSS’den 
en az 75 puan ve Tekniker kadrosu 
için KPSS’den en az 70 puan almış 
adaylar başvuru yapabilecek.

SÖZLÜ SINAV 1-2-3 KASIM 
2025 TARİHİNDE ANKARA’DA 

YAPILACAK
Memur alımı için 1-2-3 Kasım 

2025 tarihlerinde saat 09:00’da baş-
lamak üzere Türkiye Belediyeler Bir-
liği Hizmet Binasında sözlü sınav 
yapılacak. (Tunus Caddesi No:12 
Kavaklıdere Çankaya/ANKARA) 
Sözlü sınav aynı gün içinde bitirile-
mez ise ertesi gün devam edilecek. 
Sınava girmeye hak kazandığı halde 
ilan edilen sınav tarihinde sınava ka-
tılmayan ve/veya mazeretine bina-
en katılmayan adaylar, sınav hakkını 
kaybetmiş sayılacak.

Sözlü sınav; Türkiye Cumhuriyeti 
Anayasası, Atatürk İlkeleri ve İnkılâp 
Tarihi, 657 sayılı Devlet Memurları 
Kanunu ve Mahalli idarelerle ilgili te-
mel mevzuat konuları ile kadro un-
vanına ilişkin mesleki ve uygulamalı 
bilgi ve yeteneğinin ölçülmesini kap-
sayacak. Sınavda Değerlendirmesi 
ise; Türkiye Cumhuriyeti Anayasası, 
Atatürk İlke ve İnkılapları Tarihi, 657 
sayılı Devlet Memurları Kanunu, ma-
halli idareler ile ilgili temel mevzuat 
konularında 15’ er puan, kadro un-
vanına ilişkin mesleki ve uygulama-
lı bilgi ve yeteneğin ölçülmesinde ise 
40 puan olmak üzere toplamda 100 
tam puan üzerinden yapılacak. Sı-
navda başarılı sayılmak için sınav 
kurulu üyelerince verilen puanların 
aritmetik ortalamasının en az 60 ol-
ması şart olacak.

Adayların atamaya esas başvuru 
puanı; Birlik tarafından yapılan söz-
lü puanı ile KPSS puanının aritmetik 
ortalaması alınmak suretiyle belirle-
necek ve Birliğin internet sitesinden 
ilan edilecek.

Türkiye Belediyeler Birliği, “Bilgisayar İşletmeni 
kadrosuna 1 adet, mühendis kadrosuna 1 adet, Şehir 

Plancısı kadrosuna 1 adet ve Tekniker kadrosuna 
1 adet olmak üzere toplam 4 adet memur” alımı için 

çağrıda bulundu.

KAMU Emekçileri Sen-
dikaları Komisyonu (KESK), 
ihraç edilen üyeleri ve bağ-
lı sendikaların Merkez Yü-
rütme Kurulu (MYK) üyele-
rinin katılımıyla, görevlerine 
iade edilmesi talebiyle Ada-
let Bakanlığı’nın önün-
de 3 Eylül 2025 Çarşamba 
günü basın açıklaması yap-
tı. Açıklamayı KESK Eş Ge-
nel Başkanı Ahmet Karagöz 
okudu.

Karagöz, fiili olağanüs-
tü hâl (OHAL) uygulama-
ları ve kanun hükmünde 
kararname (KHK) rejimi-
nin devam ettiğini belirtti. 
OHAL döneminde Bakanlar 
Kurulu’nun 36 KHK yayım-
ladığını, bu KHK’lerle 125 
bin 612 kişinin işten çıkarıl-
dığını, bunlardan 4259’unu 
ise KESK’lilerin oluşturdu-
ğunu söyledi. İktidarın 15 
Temmuz darbe girişimi ve 
OHAL’i grev yasakları, iş-
ten çıkarma gibi uygulama-
larla “fırsata çevirdiğini” öne 
sürdü. İşlerinden çıkarılan 
kişilerin çoğunluğu hakkın-
da geçmişte hiçbir soruştur-
ma açılmadığına dikkat çek-
ti. İhraçların ardından hiçbir 
yetkilinin yargılanmadığına 
ve istifa etmediğine değindi. 
KESK’e bağlı Büro Emekçi-
leri Sendikası ve Sağlık ve 
Sosyal Hizmet Emekçileri 
Sendikası üyelerinin, ancak 
ölümlerinden sonra görev-
lerine iade edildiğini hatır-
lattı. Görevlerinden ihraç 
edilen birçok KESK’linin ya-
şadıkları ağır sorunlar ne-

deniyle hayatını kaybettiği-
ni belirtti. Karagöz, Adalet 
Bakanlığı’na “Bu durumun 
taammüden insan öldür-
meden ne farkı vardır? Ka-
til kim ya da kimlerdir?” diye 
sordu. 

YAKLAŞIK 1800 
DOSYA YARGIDA
2016’da hükümet-

ten çözüm sürecini yeni-
den başlatmasını isteyen 
barış akademisyenleri-
nin ihraç edildiklerini, Ana-
yasa Mahkemesi’nin ifa-
de özgürlüğü kararına 
karşın Meclis’te kurulan 
OHAL İşlemleri İnceleme 
Komisyonu’nun göreve dön-
me başvurularını reddet-

tiğini anımsattı. Karagöz, 
“Düşman hukuku” olarak ta-
nımladığı duruma dair şu 
ifadeleri kullandı:

“Yargının siyasallaşma-
sının en somut örneği, ih-
raçlarla ilgili çelişkili karar-
larında görülmektedir. Aynı 
içerikteki dosyalar bir mah-
kemede reddedilirken, diğe-
rinde kabul edilmiştir. 1800’e 
yakın dosya ise hâlâ bekle-
mektedir. Bu durum açıkça 
‘düşman hukuku’ uygulandı-
ğını göstermektedir.”

“YARGIYI 
ARAÇSALLAŞTIRMAKTAN 

VAZGEÇİN”
Karagöz, iktidarın “çok 

yönlü bir kuşatması” altın-

da sendikal örgütlenme ve 
hak mücadelesi yürüttükle-
rini dile getirdi. Emek, ba-
rış ve demokrasi için müca-
dele etmeyi sürdüreceklerini 
vurgulayarak, AKP’ye şöyle 
seslendi: 

“Yargıyı araçsallaştır-
maktan vazgeçin, hukuksuz 
ihraç edilen tüm arkadaş-
larımızı geriye dönük tüm 
haklarıyla birlikte derhal gö-
revlerine iade edin. İlk ih-
raçları 1 Eylül Dünya Barış 
Günü’nde yaptınız, gelin do-
kuz yıl sonra iadeleri yine bu 
Eylül ayında yapın!”

KHK ile ihraç edilen 
KESK’lilerin en kısa zaman-
da görevlerine iade edilme-
sini isteyen Karagöz, OHAL 
Komisyonu’nun 51 millet-
vekiline ise şu sözlerle ses-
lendi:

“Bu ülkede gerçekten 
barış sağlanacaksa KESK’li 
KHK’lıların bir an önce gö-
revlerine dönmesi için ya-
sal düzenlemelerin yapılma-
sının zeminini hazırlayınız, 
TBMM’ye sununuz.” 

KESK’ten Adalet Bakanlığı 
önünde göreve iade çağrısı

KESK, KHK ile ihraç edilen üyelerinin görevlerine tüm haklarıyla iade 
edilmesini talep ederek hükümete ve Meclis’e çağrıda bulundu.

EBRU 
APALAK

KAYSERİ (AA)- Erci-
yes Üniversitesi Ziraat Fakülte-
si Biyosistem Mühendisliği Bö-
lümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Ali Ünlükara’nın danışmanlığı-
nı yaptığı Dr. Fatih Sekendur’un 
hazırladığı “Standartlaştırılmış 
Yağış Evapotranspirasyon İn-
deksinin Farklı Evapotranspiras-
yon Metotlarıyla Hesaplanma-
sı ve Türkiye Ölçeğinde SPI ile 
Karşılaştırmalı Kuraklık Anali-
zi” konulu doktora tez çalışma-
sında Türkiye’de kuraklığın gi-
dişatı ortaya konuldu.

Prof. Dr. Ali Ünlükara, 
1980-2019 yılları arasını kapsa-
yan çalışmalarında, Güneydo-
ğu Anadolu, Doğu Anadolu ve 
İç Anadolu bölgelerindeki bir-
çok ilde kuraklığa doğru gidişat 
tespit ettiklerini söyledi. Ünlü-
kara, AA muhabirine, dünya-
da 1993’te kuraklığı belirlemek 
için bir indeks geliştirildiğini ve 
buna “Standartlaştırılmış Yağış 
İndeksi” adı verildiğini, Meteo-
roloji Genel Müdürlüğü ile Dün-
ya Meteoroloji Örgütü’nün bunu 
kullandığını belirtti.

Küresel ısınmayla sıcaklığın 
ve buharlaşmanın arttığına dik-
kati çeken Ünlükara, yağışı ve 
referans bitki yüzeyinden buhar-
laşmayı dikkate alan “Standart-
laştırılmış Yağış ve Evapotrans-
pirasyon İndeksi”nin 2010’lu 
yıllarda geliştirildiğini, böylece 
yağış ve buharlaşmanın birlik-
te dikkate alınarak kuraklık üze-
rine bir değerlendirme yapıldı-
ğını kaydetti. Tez çalışmasında 
1980-2019 yılları arasında Tür-

kiye’deki şehirleri ele alındığını 
anlatan Ünlükara, “Türkiye’deki 
tüm illeri 40 yıllık veriler kulla-
narak değerlendirdik. Bu değer-
lendirmeyi yaparken de aylık ve-
rileri, 6 aylık ve yıllık toplamları 
kullandık. Kuraklığa doğru mu 
gidiyoruz yoksa nemliye doğru 
gidiyoruz bunu analiz ettik. Yap-
tığımız analizler sonucunda Gü-
neydoğu Anadolu, Doğu Ana-
dolu ve İç Anadolu bölgelerinde 
maalesef kuraklığa doğru bir gi-
dişat var. Ege, Marmara ve Kara-
deniz bölgelerinde de nemliliğe 
doğru bir gidiş olduğunu tes-
pit ettik.” diye konuştu. Nemlilik 
yaşanan bölgelerde yağışlar ile 
tarımsal üretim ve verimliliğin 
artacağının altını çizen Ünlükara, 
kuraklıkta ise tarımsal üretimde 
ve su kaynaklarında azalma ya-
şanacağına işaret etti.

AKDENİZ BÖLGESİ
Ünlükara verilere göre, 

Kahramanmaraş’ın hem yağış 
hem buharlaşmada aylık, 6 ay-
lık ve yıllık bazda kuraklığa doğ-
ru gittiğini belirtti. Isparta’da ise 
tam tersine nemliliğe doğru gi-
dişat belirlediklerini dile getiren 

Ünlükara, bölgede bu iki il dışın-
da dikkate değer bir değişimin 
söz konusu olmadığını ifade etti.
DOĞU, GÜNEYDOĞU VE 

İÇ ANADOLU BÖLGELERİ
Doğu Anadolu’daki illerde 

genelde kuraklığa doğru bir se-
yir olduğuna değinen Ünlükara, 
“Burada da iki il dikkatimizi çe-
kiyor. Bunlardan biri Bingöl, di-
ğeri de Malatya. Bu iki ilde ku-
raklığa doğru gidiş olduğunu 
görüyoruz. Bu illerimizde buna 
yönelik önlemler alınması gere-
kiyor. Diğer illerde ise 6 aylık ve 
aylık bazda ufak tefek değişim-
ler var.” dedi. Ünlükara, Güney-
doğu Anadolu’da Türkiye’deki 
su kaynaklarının neredeyse üçte 
birinin bulunduğunu belirterek, 
“Yılda 2-3 ürün alma imkanı 
var. Ayrıca GAP bölgesinin mer-
kezi. Güneydoğu Anadolu’da 
hemen hemen tüm illerde kurak-
lığa doğru bir gidiş var ama en 
çok dikkati çeken iller Mardin, 
Şanlıurfa, Adıyaman, Şırnak ve 
Siirt. İki ilde 6 ve 12 aylık peri-
yotlarda kuraklığa bir gidiş ol-
duğunu görüyoruz. Güneydoğu 
Anadolu, kuraklık açısından en 

kritik bölgelerden birisi.” değer-
lendirmesinde bulundu. Özel-
likle tarımsal üretimle öne çıkan 
İç Anadolu Bölgesi’nin az ya-
ğış aldığına, Ankara, Konya, Es-
kişehir, Kırşehir, Nevşehir ve 
Sivas’ta kuraklığa gidişat oldu-
ğuna dikkati çeken Ünlükara, 
Aksaray, Nevşehir ve Yozgat’ta 
kuraklığın daha ciddi boyutlarda 
olduğunu söyledi.

EGE, KARADENİZ VE 
MARMARA BÖLGELERİ

Ege Bölgesi’nde nemliliğin 
hakim olduğunu aktaran Ünlü-
kara, istisna olarak Denizli’de 
yıllık bazda kuraklığa doğru 
bir gidiş tespit edildiğini kay-
detti. Manisa ve İzmir’de de 
nemliliğe gidişat tespit ettikle-
rini bildiren Ünlükara, Karade-
niz Bölgesi’nde, Rize, Sinop ve 
Samsun’un nemliliğe doğru git-
tiğini aktardı. Ülke ekonomisi-
nin kalbi Marmara Bölgesi’nde 
nemliliğe doğru gidiş olduğu-
nu dile getiren Ünlükara, “Özel-
likle Kırklareli, Edirne, Yalova, 
Bilecik, Balıkesir gibi iller-
de nemliliğe doğru gidiş var. 
Türkiye’nin en fazla nüfusun ya-
şadığı İstanbul’da bir değişik-
lik görülmüyor. Çanakkale’de 
ise kuraklığa doğru bir gidiş ol-
duğunu görüyoruz.” ifadelerini 
kullandı. Ünlükara, bu veriler-
den yola çıkarak Türkiye gene-
linde il il, bölge bölge, havza 
havza su kaynaklarının kuraklık 
bakımından değerlendirilmesi, 
veriler dikkate alınarak tarımın 
planlanması gerektiğini sözleri-
ne ekledi.

BODRUM 2. İcra 
Dairesi Müdürlüğü, 
Bodrum Turgut Reis 
Mahallesi’nde Sosyal 
Tesis vasıflı taşınma-
zı 24 milyon 370 bin TL 
muhammen bedelle ic-
radan satışa sunacak.

Basın İlan Kurumu’nun resmi ilan 
portalı olan www.ilan.gov.tr inter-
net sitesinde yayınlanan duyuruya 
göre; Muğla İli, Bodrum İlçesi, Tur-
gutreis Mahallesi, Karabağaltı Mev-
kii, 595 ada, 1 parselde kayıtlı, Sos-

yal Tesis vasıflı taşınmaz, 6/46 arsa 
paylı, 1 no'lu bağımsız bölüm (bod-
rum + zemin kat) 6.772,49 m2 yü-
zölçümlü olup muhammen bedeli 24 
milyon 370 bin TL üzerinde arıtma-
ya çıkacak.

1. artırma için başlangıç tarih 
ve saati 3 Kasım 2025 - 13:35, bi-
tiş tarih ve saati ise 10 Kasım 2025 - 
13:35 olarak belirlendi. 2. artırma için 
ise başlangıç tarih ve saati 28 Kasım 
2025 - 13:35, bitiş tarih ve saati ise 5 
Aralık 2025 - 13:35 olarak ilan edildi.

ÇAVUŞ
IŞIK

Bodrum’da 24 milyon 370 bin TL 
bedelle “sosyal tesis” satılacak

Türkiye’de 3 bölge kuraklık sinyali veriyor


